

LA SITUACION EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Los rusos continúan avanzando

EXITOS ITALIANOS EN EL CARSO

Al Norte del Somme

Los franceses que al mando del general Fayolle operan en ambas orillas del Somme...

Los alemanes, entre Combles y Clerly, tienen excelentes defensas en el bosque de Anseru...

Los franceses se ven obligados a aniquilar sus propias poblaciones para entrar en ellas...

El canal del Norte y el monte Saint Quentin son los principales obstáculos con que tropetarán los franceses una vez hayan pasado de Clerly...

Sin embargo, o mucho nos equivocamos o se preparan sorpresas en el frente occidental...

Los alemanes lo saben de sobra, y de ahí que no desguarnecan sus sectores de Picardía, Artois y Flandes...

De dónde fueron sacados? Seguramente, Roch y Haig habrán procurado averiguarlo...

¿Han ido bajando a Picardía fuerzas del Artois y de Flandes? Si ha sido así, Foch y Haig deberán haber modificado sus planes primitivos...

Entre Thiepval y Guillemont, fracasó el ataque, sufriendo los asaltantes elevadísimas pérdidas...

Más al Sur, hasta el Somme, se llegó a combatir a corta distancia con los franceses, que seguían atacando, lo que continuó durante toda la noche...

Entre Thiepval y Guillemont, fracasó el ataque, sufriendo los asaltantes elevadísimas pérdidas...

Más al Sur, hasta el Somme, se llegó a combatir a corta distancia con los franceses, que seguían atacando, lo que continuó durante toda la noche...

Entre Thiepval y Guillemont, fracasó el ataque, sufriendo los asaltantes elevadísimas pérdidas...

Más al Sur, hasta el Somme, se llegó a combatir a corta distancia con los franceses, que seguían atacando, lo que continuó durante toda la noche...

Aviador condecorado. El Kaiser ha concedido el Orden Pour le Mérite al teniente Franke...

Los ataques rusos. Teatro oriental de la guerra.—Frente del generalísimo Hindenburg...

Frente del archiduque Carlos.—Al Oeste de Monasteryska, así como en el frente de Bystizca...

BALKANES. Teatro de operaciones.—Ningún acontecimiento.—Firmado: Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Sin alteraciones. PARIS, 13. Comunicado de las once de la noche:

Al Norte del Somme, los alemanes no han intentado en el transcurso del día ninguna contraoperación...

Pequeños combates parciales han permitido a los franceses progresar en las pendientes de la cresta 109 al Sudeste de Maurepas...

En los sectores de Barleux y de Chaulnes continúa la lucha de artillería con bastante violencia...

Un fuerte ataque alemán realizado ayer al caer la tarde, en la orilla izquierda del Mosa, contra las líneas francesas al Sur del bosque de Avocourt...

En la orilla derecha, bombardeo intermitente. Día tranquilo en el resto del frente.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

El botín cogido. COLTANO, 13. Alto mando.—En el bajo Isonzo, nuestras tropas han conseguido nuevos éxitos en el sector de Montfalco...

Después de dos días de encarnizado combate, conquistaron la altura 121 y otras más al Norte, pasaron el valle en toda su longitud y extendieron la ocupación hasta un kilómetro al Este de Oppaco...

La infantería de la división 23.ª conquistó la altura de Nadlogone, cota 212, en el borde Norte del Carso, defendida por el enemigo con vigor extraordinario...

Fueron hechos prisioneros 1.565 hombres, entre ellos cincuenta y siete oficiales, y cogidos dos cañones de mediano calibre y algunas ametralladoras...

En la zona accidentada al Este de Gorizia fué conquistada la altura 174 al Norte de Tivoli, é hicimos quinientos treinta y tres prisioneros y cogimos algunas ametralladoras...

En el resto del frente, las acostumbradas demostraciones del enemigo, que fueron rechazadas...

En el conjunto de operaciones realizadas desde el 6 de agosto hasta ahora hemos comprobado 15.393 prisioneros, entre ellos trescientos treinta oficiales...

El botín cogido asciende a diez y siete cañones, gran número de ametralladoras y mucho material de guerra de todas clases, recogido en el campo de batalla y encontrado en los depósitos de Gorizia...

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Los ataques rusos. VIENA, 14. Comunicado oficial: «Frente ruso.—Ejército del Archiduque Carlos.—Al Sudeste de Worochta nuestras tropas se mantuvieron en sus posiciones...

Cerca de la población rechazamos el ataque de dos divisiones rusas, después de una violenta lucha, que duró todo el día y noche...

Al Norte del Dniester sólo se desarrollaron combates de poca importancia...

Ejército del general von Hindenburg.—Las tropas del general von Bohm Ermolli rechazaron nuevos ataques rusos al Oeste y Noroeste de Zalocze...

En Wolhynia y en el frente del Stochod disminuyó la intensidad de la lucha. De origen autorizado se sabe que en los combates del Stochod tomaron parte todos los contingentes de la Guardia rusa...

La ofensiva italiana. Frente italiano.—Los italianos pasaron al ataque contra nuestro nuevo frente entre el mar y el monte San Gabriel...

La ofensiva italiana. Frente italiano.—Los italianos pasaron al ataque contra nuestro nuevo frente entre el mar y el monte San Gabriel...

En el sector al Este del Vallone nuestras tropas rechazaron repetidos ataques enemigos...

En las alturas al Este de Gorizia se desarrollaron de nuevo muy violentos combates. Siete asaltos enemigos fracasaron por completo...

Desde el principio de la ofensiva italiana hicimos unos cinco mil prisioneros, entre ellos cien oficiales...

Teatro Sudeste de operaciones.—Excepto los acostumbrados encuentros de patrullas en el Bajo Vojusa, no se señalan acontecimientos de importancia...

Bombardeos aéreos. Guerra en el aire.—En la noche del 12 al 13, una escuadrilla de hidroplanos bombardeó y destruyó por completo el aeródromo de Campalto...

En uno de los cobertizos incendiados un dirigible. Al mismo tiempo, otro escuadrilla de nuestros hidroplanos bombardeó el aeródromo de Gorgo...

Una tercera escuadrilla bombardeó las baterías en la desembocadura del Isonzo, haciendo numerosos blancos...

A pesar de ser violentamente cañoneados todos los aparatos, regresaron a sus bases sin sufrir percance alguno...

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Seguen los éxitos. POLDHU, 13. El comunicado oficial ruso anuncia que en el Alto Sereth las tropas del general Sakharoff expulsaron al enemigo de una serie de posiciones fortificadas...

Como resultado de la brecha practicada en el Strypa, el general Tcherbatcheff capturó Czerna, y continuando el avance, está cruzando el Alto Sereth...

Durante la noche del día 11 un automóvil blindado belga tomó parte con gran éxito en las operaciones...

Continúa el avance al Sur de Nielatyn, en los bosques de los Cárpatos. El sábado terminó con la captura de las posiciones fortificadas por el enemigo al final del invierno...

Recuento de botín. Un Cuerpo de ejército del general Sakharoff hizo prisioneros del 4 al 11 de agosto a 307 oficiales y 16.594 soldados y cogió cuatro cañones, 47 ametralladoras y 16 lanzabombas...

A partir del 5 de junio el general Tcherbatcheff ha cogido prisioneros a 1.236 oficiales y 55.158 soldados, capturando además 55 cañones, 211 ametralladoras, 29 morteros de trinchera, nueve lanzabombas y 128 arzones...

Del 1.º al 11 de agosto el general Lechitsky ha hecho prisioneros a 171 oficiales y 10.520 hombres, cogiendo además nueve cañones y 77 ametralladoras...

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Poincaré en el frente británico. PARIS, 13. El Presidente de la República francesa, atendiendo a una invitación del Cuartel general británico, ha pasado el día de ayer en medio de los ejércitos ingleses...

Encontró al general Joffre sobre el Somme y regresó a la noche a París...

Dicen los corresponsales. LONDRES, 13. Los corresponsales de guerra en el Cuartel general inglés dicen que los últimos combates en torno a Pozieres han dado a los ingleses posesión del terreno más alto con observación directa sobre toda la comarca hacia el Este...

En torno a Thiepval, la línea alemana forma un saliente muy pronunciado, debido a que los ingleses se han apoderado ya de la cúspide de la meseta de Thiepval...

El enemigo luchó tenazmente por conservar estos puntos vitales, mas sin haberlo logrado...

En un punto ocurrió un episodio pintoresco al retirarse los alemanes, pues los ingleses fueron haciendo retroceder la cortina de contención de su artillería, obligándoles a volver poco a poco hacia las líneas británicas...

Comentarios franceses. PARIS, 13. Las últimas veinticuatro horas fueron más bien de tranquilidad...

El éxito importante que nuestras tropas obtuvieron en la tarde del sábado en el Norte del Somme fué, naturalmente, seguido de una vuelta ofensiva del enemigo...

Nuestros soldados organizaron inmediatamente el terreno conquistado, y durante las acciones locales del domingo desarrollaron sus ventajas en las inmediaciones del mamelón 109...

En el Sur del Somme sólo el cañón actuó, y especialmente en la región de Barleux y de Chaulnes...

Ante Verdun los alemanes intentaron una diversión en la orilla izquierda del Mosa, y un vigoroso ataque en el bosque de Avocourt fracasó ante nuestro fuego...

En la orilla derecha, aparte del cañoneo habitual, que no disminuyó de intensidad hasta por la tarde, no hubo más que pequeños combates, que rechazamos fácilmente...

Como sucede siempre cuando un acontecimiento termina mal para ellos, los alemanes se vengán rabiosamente cogiendo, bajo el fuego de sus piezas de largo alcance, la población abierta de Nancy...

Esta vez, inocentes víctimas pagaron, sin duda, con su vida la rabia del enemigo, ante la imposibilidad en que se ven ahora de detener el avance victorioso de los aliados en todos los frentes...

LOS ITALIANOS

Progresos de la ofensiva. ROMA, 13. La Agencia Stefani publica el siguiente suelto:

«Si la conquista de la cabeza de puente de Gorizia y la sucesiva ocupación de la ciudad han constituido un acontecimiento militar y político de orden primordial, igual importancia debe atribuirse, desde el punto de vista militar, a la toma al asalto de la línea entera que corre al Oeste del valle...

Como es sabido, la cabeza de puente de Gorizia y la llanura cársica, desde el monte de San Miguel hasta Doberdo, y demás posiciones al Este de Montfalco constituían los dos ejes de la defensa austriaca en el Isonzo inferior...

Por su naturaleza propia, es ya formidable la posición del Carso goriziano, que permite batir fácilmente la llanura que se extiende entre Cormons, Pelmanova y Cervignano...

Esta posición se halla bañada al Norte y al Oeste por el Vipalico y el Isonzo, que forman como el foso de la poderosa fortaleza...

La llanura, ondulada y salpicada de numerosas cavernas, prestase excelentemente a la organización de numerosas líneas de defensa...

El monte de San Miguel, al Norte, y las alturas de Cosich y Deoe en la unión de la cota 121, al Sur, constituyen apoyos muy poderosos del ala, desde donde es posible dominar los pasos del Isonzo y toda la llanura circundante...

El Mando austriaco, desde los tiempos de paz, había comenzado ya a ejecutar notables trabajos de refuerzo en la llanura de Doberdo y en las alturas limítrofes...

La nueva es absolutamente falsa, pues ninguna bomba cayó ni en los talleres ni en sus proximidades, y, por tanto, no hubo de sentirse el menor daño en nuestro material aeronáutico...

Los austriacos evacuan Tolmino.

CARNARWON, 14. Un telegrama de Roma anuncia que en el sector de Plana se combate violentamente...

Entre Tolmino y Gorizia avanza seguramente el tercer ejército a pesar de la desesperada resistencia del enemigo...

El general Cadorna ha ordenado que a la población civil de Gorizia le sean distribuidos víveres libremente...

FUERA DE EUROPA

En el Africa oriental. LONDRES, 13. Las últimas noticias del Africa oriental muestran que, ocupando ya el general Smuts el ferrocarril central en tres puntos...

El general Northey se aproxima también, marchando desde el Sur a la línea central, mientras que los belgas por el Oeste han tomado ya el puerto de Ujiji...

Destacamentos navales han tomado el puerto de Sadani, en el Océano Índico, y operan en otros diversos puntos a lo largo de la costa...

En la India. CARNARWON, 14. SIMLA. Con cada éxito conseguido por los aliados aumenta el...

ces de nuestras heroicas tropas. Pero el arrojó italiano reservaba también a los defensores del Carso una decepción más amarga aún...

El primero y más fuerte golpe fué asestado a los austriacos el mismo día de ser conquistada la cabeza de puente de Gorizia...

Desde aquel día, los asaltos continuaron sin tregua, y todas las poderosas líneas enemigas que corrían entre San Martino y Boschini fueron arrebatadas al enemigo...

Nuestro fuego de cañón y de morteros barría el terreno delante de la infantería y destruía todas las defensas accesorias...

Durante la noche del 10, el adversario comenzó la evacuación de las posiciones que con tantos cuidados había reforzado...

Una proclama del Rey de Italia. ROMA, 13. El Rey de Italia ha enviado a sus ejércitos la orden del día siguiente:

«Un corto tiempo ha transcurrido desde que con un valor y una tenacidad más admirables supisteis oponer una barrera infranqueable a las poderosas fuerzas que desde el Trentino intentaban desembocar en las fértiles llanuras de Italia...

Hoy, con un ímpetu repetido y una fe más sólida, habéis conquistado brillantemente las poderosas murallas que el enemigo tanto tiempo nos disputó...

Gracias a vosotros, la Patria, alegre, acoge a Gorizia en su seno; gracias a vosotros, un nuevo y gran paso se ha dado en el camino arduo y glorioso que nos conducirá a la terminación de nuestras santas aspiraciones...

¡Que la memoria de vuestros hermanos tan gloriosamente muertos os incite! ¡Que sean para vosotros un constante ejemplo los héroes del Renacimiento nacional, que con tanto ardor y un entusiasmo igual al vuestro lucharon en el pasado contra nuestro mismo enemigo secular!

Me siento orgulloso de ser vuestro jefe, y os doy las gracias en nombre de la Patria, que os mira con admiración, con amor y con agradecimiento.— Firmado: Victor Emmanuel.

Desmintiendo un comunicado. ROMA, 13. La Agencia Stefani publica la siguiente nota:

«En un comunicado del 11 dice el mando de la flota enemiga que durante el bombardeo de Venecia en la noche del 10 al 11, por una escuadrilla de aeroplanos austriacos, nuestro hangar de Campalto había sido alcanzado de pleno...

La nueva es absolutamente falsa, pues ninguna bomba cayó ni en los talleres ni en sus proximidades, y, por tanto, no hubo de sentirse el menor daño en nuestro material aeronáutico...

Los austriacos evacuan Tolmino. CARNARWON, 14. Un telegrama de Roma anuncia que en el sector de Plana se combate violentamente...

Entre Tolmino y Gorizia avanza seguramente el tercer ejército a pesar de la desesperada resistencia del enemigo...

El general Cadorna ha ordenado que a la población civil de Gorizia le sean distribuidos víveres libremente...

FUERA DE EUROPA

En el Africa oriental. LONDRES, 13. Las últimas noticias del Africa oriental muestran que, ocupando ya el general Smuts el ferrocarril central en tres puntos...

El general Northey se aproxima también, marchando desde el Sur a la línea central, mientras que los belgas por el Oeste han tomado ya el puerto de Ujiji...

Destacamentos navales han tomado el puerto de Sadani, en el Océano Índico, y operan en otros diversos puntos a lo largo de la costa...

En la India. CARNARWON, 14. SIMLA. Con cada éxito conseguido por los aliados aumenta el...

Interés de la India en la guerra y sigue en pie los esfuerzos para ayudar a los aliados en su camino hacia la victoria final.

El pueblo de Bengala demuestra sus deseos de ayuda, organizando un hospital de campaña destinado a la Mesopotamia a cargo de médicos y personal todo bengalí.

En la frontera Noroeste reina una paz sin precedente, debido en parte a la actitud amistosa de los enfres y en parte a los intentos alemanes de introducir en la guerra el elemento religioso.

En Egipto.

CARNARVON, 14. El jefe de las tropas que operan en Egipto dice que la caballería británica ha establecido el contacto con la retaguardia enemiga en Hodelhisia, al Norte de Birelabd.

Durante todo el día nuestras tropas han hostilizado las líneas enemigas. El parte indica que el enemigo sufrió elevadas pérdidas.

Presente a las posiciones turcas en Birelabd hay gran número de cadáveres turcos y hay gran número de partidas empleadas en retirarlos.

Un telegrama posterior anuncia que nuestra caballería sigue persiguiendo a la retaguardia enemiga y que ayer por la tarde los turcos habían sido rechazados a una posición al Este de Dirscalmána.

No se encontró material ni provisiones en Birelabd, pero sí una gran cantidad de cenizas cerca de la posición abandonada por los turcos.

LOS RUSOS

Dice M. Sturmer.

LYON, 13. M. Sturmer, como Presidente del Consejo de Ministros de Rusia, ha declarado a M. Tchelnokoff, alcalde de Moscú, lo siguiente, según dice el Rousskoie Slovo: «Rusia no sólo cumple con sus Tratados, sino que tiene empeño en poner en práctica todas las medidas que proyecta Inglaterra respecto a Alemania.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buque griego torpedeado.

ATENAS, 13. Se anuncia el torpedeamiento del gran velero griego «Vasilios», ignorándose la suerte de dicho buque. Se confirma el torpedeamiento del vapor griego «Achille», y se sabe que sus tripulantes se han salvado.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

El bombardeo de Venecia.

ROMA, 13. La Agencia Stefani publica una nota acerca del «raid» aéreo enemigo sobre Venecia en la noche del 10.

El comunicado austriaco señala varios puntos de carácter militar como eficaz y ciertamente alcanzados por el fuego de sus aeroplanos; pero muy por el contrario, las bombas que éstos lanzaron sólo produjeron ligeros incendios en la ciudad; entre ellos el más importante fue el originado en la cúpula de la iglesia de San Pietro del Castello.

Comentando un relato.

LONDRES, 13. Ha causado gran regocijo aquí el último relato radiotelegráfico alemán del raid de zeppelines sobre Londres, al que no llegaron poco ni mucho.

El radiograma dice que fueron alcanzadas varias fábricas de municiones en la región de Woolwich, mas la producción de las mismas continúa como si tal cosa, pues ninguna de ellas fué alcanzada.

Se habla también en él de unos telares en el Este de Londres que fueron completamente destruidos; pero da justamente la casualidad de que en el Este de Londres no hay telares ningunos.

Afirma aún, que fueron avariados varios grandes puentes sobre el Támesis, mas todos ellos siguen abiertos al público, que puede ver perfectamente las tales averías.

No fué alcanzado tampoco ninguno de los docks; mal pudo ser, por consiguiente, avariado un gran vapor inglés que se encontraba en uno de ellos, y hubiera sido asimismo di-

ficil hundir en el Támesis, a la altura de Londres, un torpedero, buques que jamás llegan hasta la capital.

Todo el resto del relato alemán referente a la costa oriental es absoluta y ridículamente fantástico.

El pueblo inglés se dará por muy contento si los zeppelines continúan limitando sus daños a los que pueden producirnos sus imaginarios relatos.

LOS PORTUGUESES

En honor de los marinos británicos.

LISBOA, 13. Se ha celebrado un banquete en honor de la oficialidad de los navios ingleses Suffolk y Narcissus, brindando el ministro de Estado portugués por el Rey de Inglaterra.

Mr. Carnegie dió las gracias al ministro, y a su vez brindó por el Presidente de la República.

LOS ITALIANOS

Las defensas austríacas.

COLTANO, 13. Los austríacos tenían sus puestos de defensa blindados en su mayoría y protegidos por sólidas alambradas y por minas. Los observatorios estaban perfectamente organizados. Una excelente combinación telefónica y telefónica aseguraba la acción del mando y de la artillería, colocada a retaguardia. Una serie de caminos facilitaban el abastecimiento, la evacuación y el emplazamiento de la artillería y de las reservas.

Los italianos han vencido, con su valor y su tenacidad, esta complicada y fortísima organización defensiva. El primer impulso ofensivo italiano contra la cabeza del puente de Gorizia fué dado el día 20 de julio, y desde dicho día los asaltos han continuado en todas las líneas enemigas hasta que les fueron arrancadas, a pesar de su encarnizada defensa. El día 10, el enemigo comenzó a evacuar sus posiciones, que había preparado tan perfectamente y defendido durante catorce meses.

EN LOS BALKANES

Campaña de los antivenizelistas.

LYON, 13. Los periódicos antivenizelistas tratan por todos los medios de excitar la opinión pública; hoy protestan contra pretendidas exigencias nuevas, que dicen han sido formuladas por las Potencias de la Entente.

Un comunicado oficial desmiente rotundamente dichas invenciones. «El Gobierno—dice dicho comunicado—se limita a ejecutar lealmente los compromisos adquiridos el 21 de julio, y que están de completo acuerdo con los representantes de la Entente en Atenas.»

Estos, por su parte, continúan dentro de los límites del programa del 21 de julio, y sus frecuentes entrevistas con M. Zaimis no tienen otro objeto que asegurar la ejecución íntegra de los compromisos adquiridos cuando se formó el nuevo Gabinete.»

En Leipzig el diputado Geyer criticó violentamente la organización alimenticia y las intrigas de los agrarios y de los acaparadores, asegurando que los precios de los víveres han aumentado un ciento por ciento; que el pueblo está exasperado y que el departamento de víveres que dirige M. Batocki no ha cumplido sus promesas, y que exige del Gobierno que ordene la requisición de los víveres y su reparto por igual.

Socialistas detenidos. LYON, 13. Se dice que en Alemania se multiplican las detenciones de los socialistas de la oposición y los registros en sus domicilios. Entre éstos han sido encarcelados el jefe de la Federación de las Asociaciones electorales social democráticas, el socialista Eichhorn, el secretario del partido socialista;

El sobrino del banquero seguía todos sus pasos y movimientos con la mayor curiosidad. Al ver la llave de que el doctor se sirvió para abrir esta puerta, se sonrió y se dijo: —Bien; no han cambiado la cerradura. —Como ve usted—dijo Jorge,—este camino circular da la vuelta al parque y aísla el edificio; venga usted por aquí y le enseñaré la salida al bulevar Montmorency. —Este camino es triste y sombrío—exclamó Fabricio riendo. —No se lo aconsejaría a nadie como distracción—dijo el doctor riendo también, y adelantándose más, añadió:—Aquí está la sala de disección, el lavadero, y ésta es la puerta que sale al bulevar. ¿Quiere usted que la abra? —Por verlo todo... El doctor sacó de su llavero la llavecita que vimos sustraer a Emma en otra ocasión, y mientras Jorge abría la puerta, Fabricio levantó los ojos a la parte superior de ella y se fijó en un pequeño muelle de acero casi oculto en el dintel, y que la puerta rozaba ligeramente al abrirse. —¿Estará puesto el alambre?—pensó. —Yo lo sabré. —Este es el bulevar y el ferrocarril de cintura; por aquí se sacan los cadáveres de las que fallecen en la casa. —Muy bien pensado—repuso Fabricio,—la vista de los muertos no ha de intristirte a los vivos. ¿Y cuánto ha pagado usted por el inmueble y la clientela? —Trescientos cincuenta mil francos.

Kunisch, secretario de los Sindicatos obreros de Dusseldorf; el secretario del «Vorwaerts», Meyer.

COMUNICADOS OFICIALES BRITANICOS

Tentativa fracasada. LONDRES, 13. No ha habido cambio alguno entre el Ancre y el Somme. Continúa el bombardeo intermitente en toda la línea.

Después de un fuerte cañoneo, el enemigo intentó esta mañana atacar, al Sur de Ipres, con un Cuerpo de ejército recién llegado, fracasando por completo su tentativa. Todo está tranquilo de nuevo.

Nuevos avances. LONDRES, 13. Comunicado oficial de las doce. Hemos ganado terreno hacia Martinpuits, en la meseta al Noroeste de Bezentille-Petit, tomando algunas trincheras enemigas.

Al Noroeste de Pozieres hemos hecho un nuevo e importante avance de unas 200 ó 300 yardas, en un frente casi de una milla. Nuestras pérdidas fueron ligeras, a pesar del violento fuego de contención de la artillería enemiga.

Anoche llevamos a cabo, con éxito, tres «raids» en las trincheras enemigas. El primero, al Sudoeste de la granja de La Folie, en las alturas de Vimy. El segundo, frente a Colomme, y al Este de Armentières el tercero.

Logramos al enemigo grandes pérdidas, cogiéndole ametralladoras y prisioneros. Los alemanes intentaron un «raid» cerca del reducto de Hohenzellern, que fué rechazado, con grandes pérdidas, por nuestra infantería, haciendo algunos prisioneros bávaros.

El enemigo hizo estallar una mina al Este del Cabaret Rouge; pero ocupamos el borde del cráter.

Por nuestra parte, hicimos estallar tres, al Norte de Neuve-Chapelle y al Sur de las canteras situadas al Noroeste de Hihhes, no haciendo el enemigo tentativa alguna para ocupar los cráteres.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS Una entrevista. VIENA, 13. El canciller Bethmann y el secretario Jagow se trasladaron el día 10 por la mañana al ministerio del Exterior, en donde tuvieron con el ministro Burian una conferencia de dos horas.

A la una aceptaron el canciller y el secretario la invitación de Burian para acompañarle a almorzar.

Portugueses ó ingleses. LISBOA, 13. A la salida de los marinos ingleses para Cintra y a su vuelta a Lisboa, la muchedumbre dió muchos vivas a Inglaterra y a los aliados.

Jurgando a Turquía. LYON, 13. El Evening Sun del 13 de agosto, comentando la proposición americana de abastecer a Siria y el que las autoridades turcas se hayan negado a ello, dice: «Los armenios comen carne humana para no morir de hambre, y los sirios están reducidos al mismo extremo. Sea cual sea la potencia que obtenga la victoria final en el conflicto actual, nadie vacilará en reconocer lo que merece Turquía por su conducta contraria a los principios de derecho y de justicia.»

Las bajas alemanas. POLDHU, 13. Las bajas durante el mes de julio anunciadas en la lista oficial alemana, hacen subir el total de las comunicadas desde el principio de la guerra a 3-135-177. Inglaterra ó Italia.

CARNARVON, 14. Mr. Runciman, presidente del Board of Trade, ha terminado las negociaciones con el representante de Italia, referentes a asuntos económicos de gran importancia.

En un discurso pronunciado por Runciman el día 12 de agosto en la Cámara de Comercio de Milán, dió que la conferencia no sólo

permita a ambas partes apreciar con más claridad lo que cada una había hecho, sino en pos de aliviar las necesidades insanas de las dos aliadas y las medidas que ambas podían adoptar para ayudarse.

Refiriéndose a la exportación de carbón a Italia, indicó las dificultades que tenía que vencer la Gran Bretaña, debidas al aumento de la demanda, disminución de la producción y escasez de los fletes.

A pesar de esto, Inglaterra desde el principio se ha mostrado dispuesta a satisfacer las necesidades de Italia.

El resultado probable de sus entrevistas con los señores De-Novo y Arlatti sería asegurar, en plazo próximo, el suministro a Italia de las cantidades que ésta necesitase.

El año precio que tiene el carbón en Italia es debido a la necesidad de emplear para su transporte barcos neutrales, pero que creía que el resultado de las gestiones que se están practicando sería una reducción en el precio del carbón en Italia.

No faltaría la cooperación y buena voluntad de los navieros británicos y dueños de minas de carbón, consiguiéndose el mismo satisfactorio resultado que se ha logrado para Francia.

Dió también que había llegado a un completo acuerdo con los ministros italianos en varias cuestiones de gran importancia económica.

Contaba con la ayuda del Gobierno francés, y M. Clemenceau le había autorizado para manifestar que el Gobierno francés estaba dispuesto a facilitar el tránsito de los productos italianos con destino a Inglaterra a través de Francia.

También habló Runciman del papel que desempeña en la guerra la flota británica, dedicada por entero a la causa común de los aliados.

Sobre la independencia de Polonia. LYON, 13. La Prensa francesa comenta las noticias de Budapest, según las cuales se va a conceder a Polonia cierta autonomía administrativa, y ve en esto una medida de orden militar que es consecuencia de la falta de hombres en el campo austroalemán.

Haec un año que Alemania y Austria han conquistado la Polonia rusa.

Ivangorod fué tomado el 4 de agosto de 1915; Varsovia, el día 5; Brest-Litowsk, el 25, y hasta ahora sólo ha habido promesas, pero no actos.

Sólo se sabe que los Imperios centrales disputaban.

En Austria-Hungría pretendían que se uniese Polonia a Galitzia, bajo el cetro de los Habsburgos.

En Alemania se rechazaba esta idea y Polonia rusa quedó provisionalmente dividida en dos zonas de ocupación militar.

Una zona alemana y otra austriaca. Pero hoy día los austroalemanes necesitan efectivos y esperan sacarlos conciliando sus necesidades con los buenos sentimientos de los polacos.

Ha sido precisa una necesidad tan urgente para poner de acuerdo a los dos Imperios sobre la cuestión que tenía preocupados a los Gobiernos de Berlín y de Viena.

Sin duda, se dicen estos gobernantes, es preciso hacer a los polacos hermosas promesas, pero seremos vencedores, en cuyo caso trataremos a Polonia como nos plazca, ó seremos vencidos y se nos escapará.

La venta de las Antillas danesas. LYON, 13. Comentando la venta de las Antillas danesas a América, los periódicos franceses admiten que el temor a las ambiciones alemanas es lo que ha obligado a los Estados Unidos a hacer esta adquisición.

«La ambición del Imperio germánico—dice Paris Match—alarma al mundo entero y ha obligado a América a tomar precauciones.

San Thomas sería para Alemania una magnífica posición central para instalar en ella en seguida una base de submarinos y para construir en ella a fuerza de dinero, como han hecho en Heligoland, una base inexpugnable para cruceros.

Desde este momento, Alemania estaría en condiciones de cerrar según su voluntad el acceso al canal interoceánico.»

Manifestaciones en Lisboa. LISBOA, 13. Los marinos ingleses han

sido objeto de una manifestación imponente a su llegada a Cintra.

Durante el almuerzo se cambiaron afectuosos brindis entre los ingleses y las personalidades portuguesas.

En el momento de su regreso a Lisboa se organizó un cortejo, que llevaba a su cabeza las banderas de ambos países entrelazadas.

Un sargento inglés besó la bandera portuguesa, siendo objeto, por parte de la muchedumbre, de una manifestación delirante de cariño y simpatía.

Alemania y los polacos. AMSTERDAM, 13. Se asegura que los Imperios Centrales publicarían en breve una proclama declarando independiente a Polonia y haciendo un llamamiento a los polacos para que formen un ejército nacional para asegurar su defensa.

La proclama no es sino un disfraz para llamar a los polacos al servicio obligatorio en defensa de Alemania, ya que el nuevo reino de Polonia sólo será autónomo de nombre, siendo realmente un vasallo de Prusia, y habiendo de ser obligatorio el servicio militar.

Desde los centros polacos de Suiza se avisa a todos los compatriotas en el Extranjero de que el único objeto de la proclama es obligar a los polacos de Rusia a alistarse en defensa de Austria y Prusia, sus enemigos hereditarios.

LOS HORRORES INNECESARIOS

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

La ortodoxia y las heterodoxias. Cuando alguien dice: «no puedo creer en semejante cosa», está diciendo dos cosas distintas a la vez: primera, que él no puede creer, y segunda, que la cosa es absurda.

En nuestro artículo anterior hemos mostrado las razones de la resistencia psicológica a dar crédito a las atrocidades alemanas; consisten en el prejuicio moderno de que los hombres son buenos, en el prejuicio aún más moderno de que los hombres cultos son mejores, en el de que acusaciones proferidas con pasión no pueden ser verdaderas, y en la aversión egoísta a creer en sucesos que nos obligan, si quiera sea moralmente, a abandonar una cómoda actitud de indiferencia.

En este artículo tenemos que demostrar que la cosa no es absurda. Con ello no nos proponemos a demostrar que los hechos denunciados son auténticos—los más de ellos no están puestos en duda—sino meramente que no son absurdos. A la pregunta: ¿cómo es posible que Alemania haya cometido las atrocidades de que se la acusa?, contestaremos mostrando las causas históricas que han hecho posible la comisión sistemática de estas atrocidades. El que se hayan ó no cometido es ya otra cuestión.

Si preguntamos, ¿cómo es posible que haya sido violado sistemáticamente el derecho de gentes?, es porque la inmensa mayoría de nosotros alberga dos convicciones morales: primera, que la guerra justa no es contraria a la moral, y segunda, que los horrores propios a la guerra deben ser moderados por los principios escritos y no escritos del derecho de gentes. El conjunto de estas dos convicciones constituye la doctrina ortodoxa en punto a la guerra. Esto es lo que han venido creyendo los hombres civilizados desde hace miles de años; esto es lo que piensan actualmente; esto es lo que seguirán pensando dentro de miles de años.

A esta ortodoxia se oponen dos heterodoxias: la que podríamos llamar pacifista y la que podríamos calificar de tiránica. Los pacifistas radicales dicen que toda guerra es mala, sea justa ó injusta, fundada ó infundada, defensiva ó agresiva, conservadora ó destructora. La teoría tiránica sostiene que en la guerra toda moderación es estúpida, porque la característica de la guerra es la inhumanidad. La guerra es guerra de todos contra todo y contra todos. No he de combatir ninguna de estas dos teorías. Me limito a decir que lo que piensa el lector, y lo que yo pienso, es que la guerra es moral cuando es al mismo tiempo necesaria y justa, y que hasta en la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

La lección de la guerra. En la guerra moral es absolutamente obligatorio el respeto al derecho de gentes.

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Y Fabricio, deteniéndose de pronto y pasando la vista en torno suyo, exclamó: —¿Sabe usted que es magnífica esta propiedad, doctor? Yo no me había fijado.

—¿No la conoce usted? —No tal, a excepción de lo que vi ayer cuando le acompañé a hacer la visita.

—Pues venga usted, y verá todo el parque. —Con mucho gusto. Fabricio tenía para esto razones que no tardaríamos en conocer.

—¿Hasta dónde llega el edificio por la parte de atrás? —Hasta la ronda, ó sea un camino circular que da al bulevar Montmorency... Voy a enseñárselo.

Y los dos hombres, después de recorrer el jardín y el parque, salieron por la puerta que ya conocemos, que se abría al camino de ronda.

—Magnífico negocio! Preciso es que vuestro antecesor tuviese motivos suficientes para salir de París, cuando os ha cedido la casa en tan bajo precio.

—Creo lo mismo—dijo Jorge cerrando la puerta. —Y esta puertecita quedará bien cuidada por la noche—dijo Fabricio con aire indiferente.

—¿Guardada?—exclamó Jorge riendo. —¿Para qué? No tenemos nada que temer. —Pues yo en vuestro lugar no estaría tranquilo.

—¿Qué se puede temer? —Una evasión. —Es imposible; las locas quedan por la noche encerradas, y para llegar al jardín la fugitiva, tendría necesidad de derribar dos puertas, y aun así necesitaría forzar las dos de los muros.

—Ya veo que la fuga no es posible; pero ¿no podrían, en cambio, entrar? —¿Por dónde? —Por esa misma puertecita que acaba usted de abrir.

—Sería preciso, ante todo, tener llave, y aun así le restaría salvar el segundo muro. No encuentro razón para que ningún malhechor se exponga a tanto para entrar en una Casa de Salud y empuñarse en una empresa donde resaltan los peligros y serían nulos los beneficios.

—Tiene usted razón; pero por lo menos tendrías por la noche un servicio de vigilancia, en bien de vuestras enfermas. —Eso sí; una enfermera recorre de ho-

ra en hora los corredores y abre los ventanillos de las celadas. —¿No se extiende a más su vigilancia? —Nada más; los demás dormimos tranquilos, sin que nos vigien.

—Le felicito, doctor; está usted al frente de un establecimiento que rival, que en breve será conocido por la mejor Casa de Salud de París y sus cercanías. —Cuento con ello, y lo deseo no por mí, que soy de aspiraciones modestas, sino por Emma, a quien quisiera dar una felicidad completa.

—La merece, y usted es digno de compartirla con ella. ¿Piensa usted casarse pronto? —No puedo fijar plazo; antes tengo que pensar en la curación de Emma y en la de su madre.

—Creo que mi prima está convaleciente, y a Juana puede usted seguir procurándole una curación que me parece probable. —¿No cree usted en ella? —Quizá mi falta de ciencia me hace dudar.

—Señor Leclere, ¿cree usted que amo a Emma? —No lo dudo. —Mi corazón, mis pensamientos, mi vida le pertenecen. Pues bien; no será su marido hasta que su madre esté curada. La razón de Juana será el regalo de boda que haré a mi anada.

—Mucha seguridad tiene usted, y yo le felicito; tengo sumo placer en que mi prima vea su suerte unida a la de una persona de tanto mérito... No se olvide de

que ofrezco a mi querida prima millón y medio de dote. —Yo le doy las gracias por vuestra generosidad, pero no alteraré en nada mi determinación que creo justa.

Emma, además, acaba de perder a su padre, y sería cruel hacerla vestir de fiesta antes de vestir de luto.

Fabricio se inclinó y dijo: —Tiene usted un gran corazón, y le admiro.

—Cumplió nada más que con mi deber. Durante este diálogo, los dos hombres habían vuelto al parque.

—Recordará usted—exclamó Jorge—que nos prometió ayer quedarse a comer con nosotros.

—No puedo olvidar lo que es tan grato para mí; pero si no temiera ser indiscreto le diriré una súplica.

—Usted no es nunca indiscreto conmigo. ¿Qué deseaís? —Tengo que escribir algunas cartas, y desearía que me pusierais un momento en vuestro despacho pluma y papel a mi disposición.

—Está usted en su casa, disponga de todo. ¿Sabe usted dónde está mi despacho? —No.

Yo le conduciré a él. Y seguido de Fabricio se dirigió al pequeño que habitaba, y que nosotros ya conocemos.

El joven no había cambiado nada del mueblaje y decorado. —Aquí tiene usted—dijo instalando a Fabricio en su propia mesa—papel de cate-

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis de D. Félix Gómez para Zarco, Pacorro y Angelete, cartel que atrae una numerosa concurrencia á la Plaza.

PRIMERO

«Botonero», núm. 17, castaño aldinero, hier puesto de cuerna. Zarco capea, dando cuatro verónicas buenas, y más tarde, en otro tiempo, da unos capotazos eficaces para que el morito baje las perchas...

Zarco, herido.

Zarco pasa á la enfermería por su pie; pero se le ve que lleva sangre en el sobaco derecho.

SEGUNDO

«Pelotillero», colorado, ojinegro, núm. 26. Pacorro da una larga de rodillas ceñida, clásica, preciosa, y luego arma un verdadero alboroto veroniqueando superiormente.

TERCERO

«Lagartijo», castaño, aldinero, núm. 31, fino y bien criado. Angelete da una larga cambiada de rodillas y cuatro verónicas buenas de verdad, pero sin el lucimiento grande de otras tardes...

CUARTO

«Perdigón», castaño, núm. 20, bizco del derecho. Sale muy abanto y Pacorro lo fija con unos capotazos de más dominio que lucimiento.

QUINTO

«Corcito», colorado, núm. 29, grande y con leña en la cabeza. Pacorro da cuatro verónicas muy buenas, rematando con una larga que es la esencia de lo bonito y de lo torero.

SEXTO

«Zalamero», castaño encendido, núm. 27. Todo un buen mozo. Angelete da tres verónicas buenas, y después de un lance de frente por detrás, «Zalamero» sale de estampía.

PRIMERO BIS

Negro. Agujetas le saluda con unos lances que la parroquia aplaude.

SEGUNDO

«Zalamero», castaño encendido, núm. 27. Todo un buen mozo. Angelete da tres verónicas buenas, y después de un lance de frente por detrás, «Zalamero» sale de estampía.

TERCERO

Negro. Fornarino lancea al bicho con unas verónicas, saliendo volteado al final.

CUARTO

Negro. Fornarino lancea al bicho con unas verónicas, saliendo volteado al final.

QUINTO

Negro. Fornarino lancea al bicho con unas verónicas, saliendo volteado al final.

P. ALVAREZ

Parte facultativo.

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro José Zarco, con una herida punzante, por cornada, en el séptimo espacio intercostal izquierdo...

Plaza de Toros de Madrid.

Mañana martes se celebrará una gran novillada con los mejores elementos disponibles, tanto por lo que respecta á toreros como á toros.

EN VISTA ALEGRE

La Empresa nos pone esta tarde un bonito programa, que comienza con la presentación de unos Charlots para darnos luego cuatro novillos, sin picadores, para los diestros Vicente Pastor II y Muela, y como final el bueno de Cigomaz.

El segundo es un utrero sin respeto y el público lo protesta, y el animalito pasa á los corrales y sale otro no más grande, pero con más pitones.

Muela veroniquea con valentía y luego toma los palos y deja un par al cuarteo caidillo y dos medios pares malos.

Arranca el toro y deja una perpendicular y pasada; un pinchazo más; una pescuecera; un aviso; otro pinchazo más, hasta que da veinte; otro aviso; una puñalada en el cuello, y suenan los clarines para la salida de los mansos.

El tercero es feote y desmedrado. El público promueve un monumental escándalo, arrojándose al ruedo numerosos espectadores.

El último de esta segunda parte es grande.

Torea Muela con brevedad, y lo pasaporta de un pinchazo y una estocada caída.

Para final del festejo aparecen unos salvajes que parecen auténticos, conduciendo un monumental huevo.

Dentro va Albasán el Cojo, que sale de allí después de aguantar los derrotes del becerro, y da unas verónicas superiores.

Los salvajes rehileteros lo hicieron pronto y aceptablemente, y murió el animal asado á manos de Albasán, después de una faena valiente y en la que hubo hasta adornos de torero serio.

El toro, bravillo y de poder, toma cuatro varas por tres caídas. Calderón y Pinturas parecen regular.

Belmonte, con ambas manos, da pases en redondo, por alto, naturales. Ovación continuada. Atiza un gran pinchazo; entra derecho y deja una corta superior. Palmazas. Descabelló á pulso. Ovacionaza y vuelta al ruedo.

Negro, cortito. Gaona da unas verónicas y gaoneras. Ovación. El toro está bravillo.

Belmonte, alicado, resintiéndose de su enfermedad,orea ayudado por todo el peonaje y deja un bajonazo. Pitos. Intenta el descabello, y el toro dobla. Pitos.

llo; más tela y otro pinchazo sin partirle un pelo; sigue pasando, y entrando desde largo, arrea una estocada volviendo la cara; intenta descabellar y sale achuchado, perdiendo una zapatilla; un aviso, cuatro intentos de descabello, vuelve á entrarle y se pasa sin pinchar; otro pinchazo, media más y al fin salen los mansos. Pitos.

CUARTO Cárdeno, grande y poco veleta. Sale corrón, y Agujetas le saluda con unos lances.

QUINTO Jumillano torea de capa, parando y mandando muy bien. Palmas.

SEXTO Son las ocho menos veinticinco. Negro, bizco del izquierdo. Fornarino sigue sin gustarnos con el capote.

En San Sebastián SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Lidiase murubes por Gallito, Gaona y Belmonte.

PRIMERO Negro bragado. Gaona veroniquea embarrullado. El toro, bravillo y blanducho, aguantando cinco varas y mata un jaco.

SEGUNDO Negro, zaino, escurrido de carnes. Gallito le saluda con unas verónicas regularcillas.

PRIMERO Negro, grande y gordo. Paco Madrid es ovacionado al dar unos superiores capotazos.

SEGUNDO Negro, chiquito, corréton y manso. Algabeño, en un quite de peligro, es ovacionado, en compañía de Paco Madrid, que acuden oportunistamente.

PRIMERO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

SEGUNDO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

CUARTO Negro, cortito. Gaona da unas verónicas y gaoneras. Ovación. El toro está bravillo.

PRIMERO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

SEGUNDO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

CUARTO Negro, cortito. Gaona da unas verónicas y gaoneras. Ovación. El toro está bravillo.

PRIMERO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

SEGUNDO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

PRIMERO Negro, grande. Vázquez recogelo con cinco verónicas. Palmas. Los matadores lúcense en quites.

PRIMERO Negro zaino, cornigacho y grande. De salida remata en las tablas, tirando un buen trozo de barrera. Malla veroniquea bien.

SEGUNDO Berrendo en negro, hermoso, remata en tablas.

TERCERO Berrendo; hace una lidia sosa. Los diestros no ponen nada de su parte.

CUARTO Berrendo, con muchos pies. Pacomio lo para, veroniqueando regular. Toma cuatro varas. Aburrimento. Pacomio muletea inteligente, desconfiado, y deja media estocada.

QUINTO Vuelve á los corrales porque no reúne condiciones para la lidia.

QUINTO BIS Pacomio se luce veroniqueando.

En Coruña CORUÑA. (Domingo, tarde.) Se lidia ganado del marqués de Llen, para las cuadrillas de Paco Madrid, Celita y Algabeño II.

PRIMERO Negro, grande y gordo. Paco Madrid es ovacionado al dar unos superiores capotazos.

SEGUNDO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

CUARTO Negro, cortito. Gaona da unas verónicas y gaoneras. Ovación. El toro está bravillo.

PRIMERO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

SEGUNDO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

CUARTO Negro, cortito. Gaona da unas verónicas y gaoneras. Ovación. El toro está bravillo.

PRIMERO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

SEGUNDO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

CUARTO Negro, cortito. Gaona da unas verónicas y gaoneras. Ovación. El toro está bravillo.

PRIMERO Negro, grande. Vázquez recogelo con cinco verónicas. Palmas. Los matadores lúcense en quites.

SEGUNDO Negro, grande y gordo. De salida desmonta á un piquero, arrastrando al jaco.

En varas, cinco por dos caídas. El toro es manso.

SEGUNDO «Gaditanito». Vázquez corta el rabo del anterior. Posada da seis verónicas en un quite, abanica con la montera el testuz del bicho.

TERCERO «Lagrimita». Al arrastrarse el anterior hay una veroniquea ceñida. Palmas. Abanica al toro con la montera, en los quites.

QUINTO Vázquez hace un precioso quite. Posada da un gran recorte.

SEGUNDO Posada brinda á Antonio Lasso, sportman de Sevilla, y hace una faena regular, dejando media buena y otra superior en la cruz.

QUINTO Posada brinda al bicho con una buena faena y atiza una estocada que mata.

En Barcelona PLAZA MONUMENTAL BARCELONA. (Domingo, tarde.) El machador Suárez se las entiende con un novillo de la ganadería de Cerón, muy avisado, consiguiendo sujetarlo. Ovación.

PRIMERO De Gallardo, manso. Toma cuatro varas por dos jacos. Los picadores, infames.

SEGUNDO Toma cinco varas y tumba dos jacos. Los matadores se lucen en quites.

TERCERO Toma cinco varas, ocasionando un descenso y una baja.

CUARTO Pelayo, al rematar una verónica, sale trompocado y se retira á la enfermería.

PRIMERO Toma cinco varas, ocasionando un descenso y una baja.

SEGUNDO Toma cinco varas, ocasionando un descenso y una baja.

CUARTO Pelayo, al rematar una verónica, sale trompocado y se retira á la enfermería.

PRIMERO Toma cinco varas, ocasionando un descenso y una baja.

SEGUNDO Toma cinco varas, ocasionando un descenso y una baja.

CUARTO Pelayo, al rematar una verónica, sale trompocado y se retira á la enfermería.

SEGUNDO Toma cinco varas, ocasionando un descenso y una baja.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Martes 15 de agosto de 1916.

Sale el Sol a las 5.25.
Se pone a las 19.13.
Sale la Luna a las 20.08.
Se pone a las 7.40.

Santos del día.

La Asunción de Nuestra Señora del Tránsito. Santos Tarsicio, Alicia y Arnulfo, confesores, y el Beato Cosme de San Damián, mártir.

CULTOS

Se gana el jubileo de las Cuarenta horas en la parroquia de Santa María (Cripta de Nuestra Señora de la Almudena); a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez y media misa solemne, predicando D. Angel Ruau, y por la tarde, a las seis y media, completas, preces y procesión de reserva.

En la catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación misa solemne, siendo orador D. Diego Tortosa.

En la Real Capilla y parroquias, a las diez, misa solemne.

En las Descalzas, ídem id., con sermón.

En la Encarnación, ídem, a las nueve y media, predicará D. Pedro José Martínez.

En la parroquia de San Pedro (Paloma), función solemne a Nuestra Señora a las diez y media, orador D. Mariano Benedicto; por la noche, a las ocho, gran salva.

En el Buen Suceso ídem id., a las diez, D. Anastasio Pardo; por la tarde, a las seis, completas, estación, rosario, preces, reserva, letanía y salva.

En San José ídem id., y termina la novena, predicando en la misa, a las diez, D. Joaquín Lázaro, y por la tarde, a las seis, D. Donatillo Fernández.

En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio) continúa novena a San Roque, y será orador, por la tarde, a las seis, un padre del Corazón de María.

En las monjas de San Plácido (calle de San Roque), ídem id., el padre Timoteo Ortega.

En la parroquia de Santa Teresa (Chamberí), ídem id., el triduo a San Joaquín, orador D. Ramón Leal.

La misa y oficio son de la Asunción de Nuestra Señora, rito doble de primera clase con octava, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen, San Millán y San Ildefonso, del Pópulo en el Sacramento, ó de la Elevación en San Pedro.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turbo: San Ildefonso.

CRIMEN POR CELOS

El marido, la mujer y el huésped

Guardia agresor.

Anoche se desarrolló en la calle de los Artistas, núm. 2, piso tercero, un suceso sangriento, que tuvo por móvil los celos.

En la indicada casa habitaba el matrimonio compuesto de María Hernández Manzanares, de veintinueve años, y Benito Gregorio Pola, guardia de Seguridad núm. 578.

Con el matrimonio, en calidad de huésped, vivía un sujeto llamado Eugenio Sánchez Ferrer, de veintisiete años, obrero de las obras de pavimentación.

Dos años hacía que Eugenio estaba viviendo en compañía del matrimonio, y poco más de dos ó tres meses que el guardia observó en su esposa algo que hubo de llamarle la atención. María hacía objeto de especiales preferencias a Eugenio, y éste mostraba á su vez gran interés por cuanto a aquella le ocurría.

En más de una ocasión, entre marido y mujer surgieron disputas, que siempre terminaban con las protestas de ella, que recibía al esposo por sus celos exagerados, jurando y perjuriando que á aquella actitud no tenía derecho.

En estos últimos días se recrudecieron los celos del guardia, que llegó á darse perfecta cuenta de que Eugenio salía siempre que el matrimonio cuestionaba á la defensa de María.

Anteayer mismo surgió con tal motivo una disputa violenta entre los dos hombres; pero la cosa no pasó á mayores. Eugenio se fué á trabajar, y Gregorio á su servicio.

Anoche sobrevino el tan temido desenlace. Gregorio salió de su casa, como de ordinario, por la mañana y no regresó hasta la hora de cenar.

Contra su costumbre, el guardia bebió bastante, y cuando llegó á su casa y encontró á su mujer sola, comenzó á recriminarla por su dudosa conducta.

María, lejos de tratar de apaciguarle, le increpó, llamándole borracho.

—¡Tú vienes bebido—le dijo—, y lo que debes hacer es acostarte.

El guardia, que sabía que á aquellas horas debía llegar el huésped, contestó que hasta que no hablara con Eugenio no podía acostarse.

Comenzaron á cuestionar marido y mujer, y á lo que parece, Gregorio dió á María unas bofetadas.

En el momento en que la reyerta llegaba á su apogeo, el huésped, que siempre que salía á su trabajo se llevaba el llavín, penetró en la habitación y sorprendió al guardia cuando pegaba á María.

La disputa fué entonces entre el marido y el huésped, y cuando iban á llegar á las manos, interpuso entre ambos María.

Esta recibió del esposo una tremenda bofetada, y cayó sobre una silla.

EN LA CALLE DE MONTALBAN

EL INCENDIO DE AYER

Alrededor de las siete y media de la tarde se inició ayer en la calle de Montalbán un incendio, que pareció en los primeros momentos iba á alcanzar grandes proporciones, y que produjo mucha y justificada alarma entre los vecinos de las casas próximas al lugar en que el fuego se había declarado y en el mismo público que afluyó por las calles que conducen á la de Montalbán, atraídos por las enormes llamaradas, que se veían desde el Salón del Prado y desde la calle de Alcalá. El resplandor se observaba desde bastante distancia, y lo que más alarma producía, prestándose á creer que se trataba de un fuego muy importante, era la densa columna de humo que se elevaba por detrás de la nueva Casa de Correos.

Como á la hora que dejamos indicada era mucho el público que regresaba del Retiro, de las Ventas y de la plaza de toros, á los pocos instantes de haberse iniciado el fuego, en la calle de Montalbán se hacía imposible transitar, y una verdadera avalancha de gente permanecía en dicha vía, estacionada á pocos pasos de donde las llamas arañaban.

El fuego, en efecto, tenía importancia, porque si bien se había producido en una edificación pobre y de un solo piso, en ésta había, por lo visto, combustible bastante, y las llamas lo habían invadido por completo, convirtiéndola en una verdadera hoguera, iluminando el resplandor todos los edificios colindantes, hasta las partes más altas de los mismos.

Se había iniciado el fuego en unas construcciones levantadas en el solar inmediato á la casa en que se halla establecida la Escuela Superior del Magisterio.

Esas construcciones á que nos referimos son de un garaje con un pequeño patio y unas habitaciones, en las que habitaban, según nos manifestaron en el lugar del siniestro, dos mujeres jóvenes, que, por cierto, recientemente perdieron allí á su padre, y que en la actualidad trabajan en el Hotel Ritz.

Sólo iban allí á dormir, y por esta razón no les sorprendió el fuego en su modesto hogar.

En los primeros momentos, el personal que acudió á prestar servicios para contener el incendio fué el de limpiezas con el que se halla el capataz Francisco Malto.

Este personal enclufó una manga de las destinadas al riego, realizando así una labor meritoria, aunque no resultase todo lo fructuosa que era de desear, á causa de la escasez de elementos; pero parte de este mismo personal, con su capataz al frente, penetró en la Escuela de estudios superiores del Magisterio, y en unión del portero de ésta se dedicó al salvamento de la documentación que había en el departamento de Secretaría, ya invadido por el voraz elemento.

Este, no sólo amenazaba el expresado edificio, sino también las mismas casas de la calle de Juan de Mena, cuyos interiores dan al garaje donde el fuego se había declarado.

A todo esto, el servicio de incendios no había acudido, y no se crea que es cargo que contra su personal dirigimos, porque tan pronto éste llegó, desplegó tal actividad y tan grandes fueron los esfuerzos que realizó, que un incendio que amenazaba destruir una manzana de casas, quedaba extinguido antes de las ocho de la noche.

Empezó á funcionar el personal de bomberos luchando con las dificultades que ofrecía la aglomeración de público, dificultades que no vencieron las fuerzas de Seguridad, porque, por lo visto, en esta época de verano, bien sea por licencias ó por los atractivos que ofrecen determinados espectáculos, los distritos deben quedar algún tanto descargados de fuerzas, y á estas circunstancias, indudablemente, habrá que atribuir la ausencia de varias parejas en el incendio de ayer.

Pero la Providencia hizo que acertara á pasar un oficial del regimiento de Asturias, de vigilancia ayer, é inmediatamente, dándose cuenta de la situación, solicitó el auxilio de todos los soldados que se hallaban confundidos con el público y de un guardia civil que también allí se hallaba, y montó el servicio de orden en la calle, haciendo desalojar al público del solar en que el fuego se había declarado, del inmediato á éste y del trozo de calle donde las mangas actuaban.

Muy digna de elogio fué la conducta del distinguido oficial.

Cuando los bomberos comenzaron sus trabajos el fuego tenía invadida por completo la pequeña construcción del solar; propagábanse las llamas al garaje y lamían toda una fachada de la Escuela del Magisterio, en términos que ya ardía el maderamen de los balcones, comunicándose á la Secretaría de la Escuela.

A los vecinos de las casas antes referidas de la calle de Juan de Mena se les veía arrojarse por las ventanas cubos de agua sobre las fachadas para refrescarlas, y al mismo tiempo, y con los medios de que disponían, contribuían á dominar el siniestro.

A los pocos instantes de funcionar las bombas se vió que el resplandor disminuía, que las llamas perdían intensidad y que el fuego ya no presentaba caracteres alarmantes, marchando francamente á su extinción.

Trabajó el personal con verdadero acierto y con gran arrojo.

Los individuos del Servicio se dirigieron á los pisos altos de la Escuela, impidiendo con su esfuerzo que las llamas llegaran á hacer estragos en el interior de ésta.

A las ocho, como queda dicho, estaba extinguido el fuego y retirábase el Servicio de bomberos.

En el lugar del incendio no vimos más que á unos inspectores y guardias de Policía urbana; á un sargento y dos guardias de Seguridad, uno de ellos corrueta, y á varios

agentes de Vigilancia, que se hallaban en un extremo del solar inmediato al en que se declaró el fuego.

Hubo á consecuencia de éste dos lesionados: un paisano, que presentaba una herida leve en una mano, á causa de haberse caído sobre él un reloj de pared en el momento en que se dedicaba al salvamento de enseres de la Escuela, y el bombero 72, que resultó con una herida profunda en un dedo de la mano derecha, que se la causó de un bocado un gato que estaba encerrado en el pequeño patio del garaje, y que, espantado por el fuego, se abalanzó al bombero al penetrar éste donde se hallaba el felino.

Estos dos lesionados fueron asistidos de primera intención por el personal facultativo de la Dirección de Incendios, que se instaló en la Escuela.

El garaje quedó destruido en su parte posterior, y reducida á cenizas la vivienda de los dos jóvenes anteriormente aludidos, las cuales han perdido su modesto ajuar.

Ha sufrido desperfectos de consideración una parte de fachada de la Escuela del Magisterio, salvándose milagrosamente la documentación de la Secretaría, que fué trasladada á otro departamento. Sólo en algunos legajos llegaron á prender las llamas.

BERLITZ

PRECIADOS, 9.

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender á HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

La educación física en la Marina

Verdaderamente era lamentable y hasta vergonzoso que España marchase tan á la zaga de las demás naciones en punto á su educación física nacional. Aquí se carecía en absoluto de orientaciones y reglamentos para encauzarla y obtener de ella el fruto regenerador de la raza que otros países obtienen, porque le cultivan con acierto.

El Ejército, como en otras muchas ocasiones, dió un gran paso por el camino del progreso instruyendo ahora á las tropas gimnásticamente (cuando las atenciones del servicio lo permiten), merced á la plausible iniciativa del ilustrado general Luque relativa á que se redactase un reglamento con tal fin para las tropas de las diversas Armas. ¡Lástima que en Instrucción pública no se hayan encontrado hasta la fecha dignos émulos del actual ministro de la Guerra!

No podía, naturalmente, nuestra Marina permanecer impasible ante el problema de la educación física de sus hombres, hoy necesitados, como siempre, de un entrenamiento ad hoc que les sirva de aplicación inmediata y útil para las diversas faenas de á bordo, hoy algo distintas de aquellas otras que se practicaban cuando nuestros navios gloriosos de pasadas épocas requerían para su gobierno un intrincado velamen y oordaje, por el cual gateaban y trepaban con gran agilidad sus tripulaciones, que vivían en perpetua gimnasia al aire libre.

La complicada maquinaria de los modernos grandes buques de combate; las baterías poderosas que se alojan en sus blindados mientres y torres; el hacerse muchos servicios mecánicamente por medio de la fuerza material que proporcionan ó transforman dinamos, turbinas, calderas, palancas, ruedas, engranajes, etc., etc., hacen que el factor máquina haya sustituido al factor hombre, evitando así á éste muchos trabajos musculares. Por eso el marino de guerra no es hoy tan robusto como lo era el de los tiempos de Gavina y Méndez Núñez. Empero el Estado debe procurar que el joven sano y fuerte que le entregó la sociedad para servirle en la Marina de guerra sea devuelto al seno de la familia más sano y más fuerte todavía, porque así lo exige, en primer término, un deber de gratitud hacia quien bien le sirvió, y porque la patria no es más que una suma de muchos sumandos, que valdrá tanto más cuanto mayor valor tengan todos y cada uno de ellos, de los cuales es función.

Sin duda, comprendiendo el estudioso general Miranda que si las demás Potencias navales tienen reglamentos gimnásticos para sus dotaciones no debía España carecer de uno, ha dictado algunas disposiciones acertadas y recientes con el propósito de que el ministerio de Marina publique en seguida un reglamento gimnástico para la Armada.

Y uno de los asuntos más trascendentales que han de ocupar la atención del próximo Congreso nacional de Educación física es la educación gimnástica del soldado, tanto terrestre como marítimo. Si, como es de suponer, toma parte la Armada en las grandes demostraciones gimnásticas que se han de practicar en dicho Congreso, tendremos ocasión de apreciar de un modo práctico la clase de ejercicios que convienen á nuestros marinos. No hace muchos días tuvimos el honor de visitar el acorazado Alfonso XIII, que comanda el ilustrado capitán de navío D. Juan Bautista Aznar. En nuestra presencia practicaron varios movimientos de gimnasia todos los individuos francos de servicio, los cuales movimientos están admirablemente escogidos por el Sr. Aznar, á quien nos honramos entonces en felicitarle por lo bien que los ejecutaba su brillante tripulación.

Los ejercicios gimnásticos que practican los marinos del Alfonso XIII son dignos de verse en el Congreso de Educación física, y esperamos que el señor ministro de Marina autorice la presentación de un equipo de dicho barco, pues únicamente se requeriría su presencia en Madrid durante dos ó tres días.

Como estamos seguros de que al señor ministro de Marina preocupale la cuestión de la gimnasia en la Armada, por la extraordinaria importancia que tiene, celebraríamos muchi-

simo que así como el Ejército ha de tomar una parte muy importante en el Congreso nacional de Educación física, no falte el indispensable concurso de la Marina, toda vez que ella está más necesitada de resolver el problema de contar con un reglamento de gimnasia que le sea propio y útil, como lo tienen las diferentes Armas de combate en las tropas de tierra.

AUGUSTO CONDO,
Secretario general
del Congreso nacional de Educación física.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.
Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.
«LA INDIA». MONTEA, 12.
Teléfono 4.460.

EL ANCIANO DESAPARECIDO

¿Una pista?—Un registro.—Otro desaparecido de la misma posada.—Un crimen de hace catorce años.

Anoche, sin que podamos afirmarlo de modo absoluto, se decía que en manos de la Policía hay datos interesantes para seguir una pista para el hallazgo del anciano desaparecido.

Busca la Policía á un sujeto que acompañó en sus paseos por la corte á D. Manuel Ferrero.

Créese que el incógnito acompañante puede dar luz en el suceso, si lo hay.

También se tienen detalles de asuntos realizados por D. Manuel Ferrero, ó por lo menos, por un señor cuyas señas personales coinciden con las de aquél.

El agente Sr. Bordés realizó anteayer un registro en la posada y tomó buena nota de cuantos papeles había aún en las ropas del desaparecido.

Había un papelito donde se leían varias palabras, colocadas en columna, como de asuntos á realizar, y después de estar allí anotadas varias compras de comestibles, jabón, botones, etc., leíanse las palabras siguientes: «Don Arturo, D. Jacinto, el sacristán y don Agustín.»

La Policía trabaja para ver si logra saber quiénes son estos señores.

Anoche nos contaron un suceso verdaderamente extraordinario, que tiene mucho de común con el caso de D. Manuel Ferrero.

De esa misma posada, á lo que parece, desapareció otro anciano hace unos diez y seis años.

Nada volvió á saberse de él hasta catorce años después de su desaparición.

Una tarde, un pastor que llevaba ganado á pastar por las cercanías del arroyo Abroñigal y los campos colindantes con el barrio llamado del Ciego, observó entre el césped, y próximo á unas casuchas, que había una losa. La levantó y quedó sorprendido, porque servía aquella piedra para tapiar un pozo que estaba lleno de tierra.

El pastor contó lo que le había ocurrido, y se sacó la tierra del pozo por orden de la autoridad.

En el fondo se encontró un esqueleto.

Se creyó que aquel esqueleto serían los restos del viejo desaparecido, y se practicaron las detenciones de dos individuos que habían acompañado por Madrid, y á los cuales se les vió por aquellos sitios con el anciano desaparecido.

Los dos individuos fueron procesados. Les defendió el letrado valenciano Sr. Paredes, y como no había pruebas fueron absueltos.

Poco tiempo después cometieron un robo y asesinaron los mismos sujetos, y en aquella ocasión ya no fueron afortunados.

Uno fué condenado á muerte y el otro á unos veinte años de presidio.

Al condenado á muerte le fué conmutada la pena por la de cadena perpetua, y los dos están cumpliendo condena en la actualidad.

Y como juzgamos interesante este relato, lo consignamos á título de curiosidad.

Hasta este momento, la labor policiaca se estrella ante la falta de rastro de la desaparición del Sr. Ferrero, y nada por ahora hace sospechar que se trate de un crimen, sin que esto quiera decir que no haya suceso, sobre todo si se tiene en cuenta que las pistas á seguir son varias, y que sobre ellas aún no hay nada positivo.

Cinco desapariciones más.

Hoy vamos á dar cuenta de cinco desapariciones más:

La primera es la de D. José María Alvarez Pradillo, á quien su esposa, doña Eusebia Niefa, ha buscado inútilmente.

La segunda es la de la joven de diez y ocho años Pilar Martínez Cadenas, domiciliada en la calle de Pi y Margall, 13 (Puente de Vallecas).

La tercera desaparecida de la serie es Dolores Rodríguez Cadenas, de doce años, que vivía en las afueras de Madrid.

La cuarta ha sido Francisca Martín García, de diez y seis años, con domicilio en la calle del Amparo, núm. 24.

Y, por último, el quinto desaparecido de que enemos noticias es un guarda jurado de una finca de la provincia de Avila.

Se trata de un individuo de unos cincuenta y siete años, tan apegado á su terruño, que jamás salió del pueblo en que nació, y era guarda hasta el día en que desapareció, habiendo ocurrido el hecho en junio de 1915.

No se ha vuelto á saber nada del guarda en cuestión, que al abandonar el pueblo se llevó únicamente la tercerola; pues en la casa encontróse la bandolera, las ropas y cuantos objetos le pertenecían.

Las memorias de Valentín Torras

Hace varios días reprodujimos de «El Liberal» un artículo del ilustre novelista señor Picón, en que era contada la odisea del obrero catalán Valentín Torras Closa, preso por los alemanes en Valenciennes, en septiembre de 1914.

Torras ha pasado veintidós meses en los campamentos alemanes de prisioneros de guerra. Ha visto mucho y ha sufrido más.

Libertado al fin, ha venido á España y ha comenzado á escribir el relato de su cautiverio.

Este relato es más interesante que una emocionante novela. Torras, en estilo sencillo y correcto—pues se trata de un hombre que, aunque obrero, tiene bastante instrucción y verdadero talento natural—narra sus aventuras sin olvidar el más mínimo detalle.

Ha estado en los campamentos de Zossen-Bensdorf, de Chemnitz y de Gross-Poritsch. Y ha traído de ellos un grueso cuaderno de notas que le han permitido reconstituir exactamente sus diarias impresiones.

No crean los lectores que Valentín Torras escribe inspirado por el odio. Ecuánime, sereno, cuenta lo que le ha pasado, sin comentar.

Sus memorias serán sin duda uno de los documentos sobre la guerra europea que consultarán los futuros historiadores del espantoso drama á que asistimos.

Uno de estos días empezaremos á publicarlás.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo se entienda limitado el plazo para presentar instancias y justificar la aptitud para el percibo que la ley de 13 de enero de 1916 otorga sobre pensiones á los supervivientes de la campaña de Africa de 1860.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto aprobando el reglamento para el régimen y Gobierno del Colegio Nacional de Sordomudos, Ciegos y Anormales, en su Instituto Nacional.

—Otro ídem el ídem para el régimen de la Escuela Nacional de Artes gráficas.

GUERRA.—Real orden circular dictando reglas para cumplimiento y aplicación por las autoridades militares correspondientes del real decreto de indulto de 23 de julio último.

—Otra ídem id. id. para ídem id. por las ídem id. del real decreto de indulto expedido por la Presidencia del Consejo de Ministros en 24 de julio próximo pasado.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gobernación.—Dirección General de Correos y Telégrafos.—Telégrafos.—Anunciando concurso para proveer una plaza de maestro de taller que se encargue de las enseñanzas relativas á construcciones mecánicas, manejo y reparación de motores.

Instrucción pública.—Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico.—Anunciando convocatoria para cubrir 10 plazas del Cuerpo de Auxiliares de Meteorología.

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST"

TRIBUNA LIBRE

MADRID Y SUS CANTONES

La división de Caballería.

España, tierra del ardiente sol que en otros tiempos curtió la faz del Ingenioso Hidalgo Manchego, es también sin duda alguna cómodo lecho donde reposa la perjudicial rutina que es base de organización de las diversas e importantes entidades que del Estado dependen. Es muy español seguir la senda conveniente o perjudicial que nuestros padres iniciaron o aprendieron de sus antecesores; pero haciendo justo y merecido honor a la verdad, mucho más patriótico sería destruir de una vez, por medio de un golpe enérgico y certero, los viejos moldes de la antigua usanza, colocando de este modo a los nobles descendientes de Pelayo y del Cid en el camino más seguro y fácil para conseguir, en plazo no lejano, el positivo y total resurgimiento de nuestra querida patria.

La guerra y terrible contienda europea nos enseña amargas verdades, figurando entre ellas la necesidad de estar preparados militarmente para el porvenir, aunque tal preparación tenga exclusiva o principalmente la noble finalidad de procurarnos a toda costa la inapreciable y bienhechora paz, rindiendo así el merecido recuerdo al antiguo adagio: Si vis pacem, para bellum.

Aunque no pertenezco a la noble religión de hombres honrados que ayuda sólida y eficazmente al sostenimiento de nuestra sagrada independencia, siento hacia nuestra fuerza armada profunda simpatía, que en los momentos actuales me sirve de poderoso estímulo para escribir estas cuartillas, en las cuales pretendo defender un laudable derecho que asiste a la culta y bizarra oficialidad que a los Cuerpos de la guarnición de Madrid pertenece, siendo mis frases tanto más dignas de tomarse en cuenta por quien corresponda, cuanto que tan sólo me impulsa a darlas a la publicidad, el ferviente deseo de que se concedan a la misma algunas mejoras a las que, según he de demostrar, se hace por todos conceptos acreedora.

Sabido es de muchos, aunque parezca que los hechos demuestran lo contrario, que Madrid, desde hace varios años, no dispone de los cuarteles necesarios y suficientes para alojar su nutrida guarnición, pues ha transcurrido bastante tiempo desde que se demolieron viejos y ruinosos edificios que servían de alojamiento a las tropas de esta plaza, sin que nadie se haya preocupado de sustituir los reducidos a escombros por otros dotados de los adelantos que la vida moderna requiere.

Es cierto que la capital de España dispone de algunos cuarteles construidos en la época contemporánea, los cuales reúnen aceptables condiciones para su objeto; pero no lo es menos que el número y capacidad de ellos es insuficiente para que toda nuestra guarnición disfrute de tan necesario beneficio. Como demostración fehaciente de lo que afirmo, basta recordar que aún están ocupados en la actualidad los antiquísimos y poco higiénicos caserones, que pomposamente llamamos cuarteles del Conde Duque y del Rosario.

Consecuencia lógica de este estado de cosas es el periódico e inevitable acantonamiento de nuestras tropas en Carabanchel, Leganés, Vicalvaro, Getafe, Alcalá de Henares y Aranjuez.

Como tal asunto requiere ser tratado con el detenimiento y cariño consiguientes, habré de ocuparme en este artículo solamente de las unidades que en plazo menos lejano, según mis noticias, han de cambiar mutua-mente de residencia. Me refiero a la brigada de Lanceros (regimientos de la Reina y del Príncipe) y a la de Húsares (regimientos de la Princesa y de Pavía), que constituyen la división de Caballería, las cuales, según costumbre establecida desde hace bastante tiempo, y en la fecha fija del 14 de septiembre, cambian de población, y por consiguiente de cuarteles, correspondiendo, en el año actual, pasar a Madrid la brigada de Lanceros, y a Alcalá de Henares la de Húsares.

Cumplenos, pues, estudiar los indudables perjuicios que a los jefes y oficiales de Caballería, pertenecientes a estos cuatro regimientos, reporta este rutinario relevo. En primer lugar, ni los que van ni los que vienen disponen de pabellones, propiamente dichos, donde alojarse; pues, mientras en el cuartel del Conde-Duque de Madrid no los hay disponibles mas que para los primeros jefes de los Cuerpos, los pertenecientes al cuartel del Príncipe de Asturias, de Alcalá, son tan incompletos y deficientes en su mayoría, que quien en determinada ocasión ha ocupado alguno de ellos, procura en el acantonamiento siguiente no reincidir en tal sentido. Y conste que con esta última manifestación no dejo de reconocer que el cuartel de Alcalá reúne muy buenas condiciones para su objeto, que sin duda alguna resultarían más patentes si en el mismo se llevasen a efecto varias obras de que se halla muy necesitado.

Queda, pues, claramente establecido que la distinguida oficialidad que a la división de Caballería pertenece no dispone de alojamiento gratuito ni en una ni en otra población, mientras muchos cuarteles de provincias ofrecen al oficial este beneficio, que sin titubear se puede reputar de importantísimo, teniendo en cuenta que el sueldo de los militares (sobre todo en la categoría de oficial) no guarda la debida relación con las imperiosas e ineludibles necesidades de la luctuosa vida moderna.

Mientras los regimientos permanecen en el cantón, esta sensible deficiencia tiene en parte arreglo, merced al económico precio de alquiler que ofrecen las casas del mismo; pero como la estancia en éste no dura más que dos años, resulta que cuando el jefe u oficial empieza a nivelarse en el orden económico de los gastos que le ocasionó el último traslado (gastos que, aunque parezca increíble, nadie le abona y que, por consiguiente, tiene que sufragar con cargo a su haber), debe pensar en una nueva mudanza a la villa y corte, con todos los desembolsos y contrariedades que la misma trae consigo, y lo que es más extraordinario y anómalo! prepararse a pagar men-

ualmente una residencia digna de su decoroso papel social.

¿Se oculta al sano juicio del lector la necesidad de que se remedie inmediatamente esta serie de perjuicios que, sin beneficio alguno para la nación, se ocasionan a los mencionados militares?

El medio más adecuado y sencillo para conseguirlo sería alojar exclusivamente en Madrid todas las tropas que constituyen su guarnición; pero al no poder efectuarse esto de momento, nosotros entendemos que se aliviaría algo la actual situación de esas "ambulantes" unidades tomando alguna de las determinaciones siguientes: primera, fijar la residencia de cada una de ambas brigadas en Madrid y Alcalá de Henares, respectivamente; segunda, abonar a cada oficial una cantidad determinada en concepto de indemnización de los gastos que le ocasionó el traslado cada vez que el regimiento a que pertenece cambie de residencia, y fijar asimismo a cada uno de ellos, mientras residan temporalmente en Madrid, una cuota mensual y extraordinaria, que no sea inferior a 50 pesetas, atendiendo, no solamente al elevado precio que en esta capital tienen las viviendas, sino a que en cuanto empiece a regir la nueva ley del impuesto de inquilinato perderán los militares los beneficios que por este importante concepto disfrutaban en la actualidad.

Puesta en vigor la primera de estas disposiciones, es indudable que se obtendría la mejor y más económica solución del problema, supuesto que al poco tiempo de implantada, cada jefe u oficial conseguiría, por medio de una sencilla permuta, la residencia que más conviniera a sus intereses.

En cuanto a la segunda solución, es innegable que en tal forma se permitiría a estas brigadas proseguir el sistema de relevo cada dos años, con la ventaja de que la oficialidad perteneciente a las mismas no resultaría nunca perjudicada en sus intereses, ni a causa del traslado, ni con motivo del positivo aumento de gastos que habría de ocasionarle su estancia en Madrid.

Finalmente, se me ocurre proponer la permanencia de cada una de las brigadas, doble número de años que actualmente, tanto en Madrid como en Alcalá, lo cual presenta la evidente ventaja de reducirse el número de traslados de las mencionadas unidades, factor muy digno de tenerse en cuenta.

No daré por terminado este modesto trabajo sin hacer constar que con todo lo expuesto hay bases suficientes para que nuestras cultas y valiosas autoridades militares atiendan con su peculiar y laudable buen criterio un ruego que nada tiene de superfluo, y que tan sólo es natural consecuencia de las dificultades que la vida ofrece actualmente en toda España, y muy particularmente en las grandes poblaciones.

Y si, como espero, resulta atendida en alguna forma mi petición, beneficiando con ello los intereses de la bizarra y simpática agrupación de jinetes de la guarnición madrileña, considero suficientemente premiada mi desinteresada labor en pro de los que nada piden, siendo por sus méritos acreedores a tan justa protección.

A. P.

LA VILLA DE PARIS 67, ATOCHA, 67 Por fin de temporada. 50 % de rebaja. Vestidos de gasé, de alpaca, de campo y playa, abrigos, blusas, batas, abrigos para viaje.

NOTICIAS GENERALES

Sociedad Benéfica de Empleados subalternos del Estado. — Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy lunes, en su domicilio social, Jacometrezo, 17, tercero izquierda, a las cinco y media de la tarde.

Nuestro distinguido compañero en la Prensa el redactor de El Mundo D. Bernardo G. de Candamo ha sufrido la desgracia de perder a su hija Carmen.

Acompañamos en su pena a los desconsolados padres.

Con motivo de cumplirse el quinto aniversario de la muerte de D. José Ruiz Arenas, se han aplicado en sufragio de su alma las misas celebradas en la capilla de San José de la Iglesia de San José y en el templo de Religiosas del Corpus Christi.

En la iglesia de Jesús y en las Religiosas Reparadoras se han dicho misas a la memoria de doña Angela Pérez de Barradas y Bernuy, duquesa de Denia, que falleció el 13 de agosto de 1913.

El gobernador de Pontevedra da cuenta de un incendio declarado en los almacenes de efectos navales de los Sres. Bertrán y Marambell, en Vigo.

Las pérdidas son importantes, habiéndose sofocado el fuego sin que, afortunadamente, haya que lamentar desgracias personales.

En Lisboa, donde accidentalmente residía, ha fallecido D. Juan Raio, persona muy conocida en los círculos teatrales por haberse dedicado durante muchos años a la organización de grandes tournées de las más notables compañías dramáticas y líricas que a Madrid vinieron.

Gozaba el finado de grandes y merecidas simpatías por sus excelentes prendas de carácter.

En Madrid será su muerte muy sentida.

SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuan, 13. Teléfono 4.565.

LETRAS MODERNISIMAS

Emilio Carrere.

Es innegable que de los poetas del momento, Emilio Carrere, el autor de El caballero de la Muerte, es el más popular. Ni Francisco Villaespesa, con sus innumerables tomos de versos, que puestos unos sobre otros le encumbrarían por encima de los tejados, y sus triunfos teatrales, que le han granjeado una gloria algo crasa y matronal, como la de Marquina; ni Juan Ramón Jiménez, a despecho de su depurada labor, de los brazos de flores con que le ofrendaron las nubes andaluzas y de las reiteradas consagraciones de la crítica; ni los Machado, en fin, cuyos nombres surgen siempre que se habla de poetas modernos, son tan populares como este Carrere, cuyo nombre y efigie concocen cuantos se asoman a los puestos de periódicos de los cafés o a las ventanas de los billares. No obstante su exotismo evidente, Carrere ha logrado ser un escritor popular, al menos en Madrid. En algunos distritos de la corte, sobre todo en la calle Ancha de San Bernardo, la figura del poeta es una figura familiar. Cuando él atraviesa la amplia calle, acompañado del inseparable Martínez Corbalán, el paisano de Azorin, de faz rasurada y alzacuellos sacerdotales, hay un susurro de admiración y se oye: «Ahí va Carrere...» Y parece completarse de súbito la belleza urbana e industrial de la calle, el número de sus cafés y de sus tiendas y de sus iglesias.

Se comprendería esta admiración popular hacia el autor de Elvira la espiritual, de Amber el luchador, y de tantas novellitas en que se describen escenas de la vida humilde y sórdida de los tugurios. Por ella, Carrere podría ser justamente el autor de las plebes suburbanas, de los hombres de barba crecida, de las mujeres desgreñadas. Pero lo notable es que esta admiración la comparten también los escritores compañeros del poeta. Carrere es el autor más citado y más glosado. Raro es el día que no se lee su nombre en un inciso de alguna crónica. A escritores rebeldes como ese tonante Bedoya, le hemos oído saludarle: «Maestro!» — Y es además uno de los pocos autores que tienen una corte de discípulos, una corte ambulante y militante, que le acompaña y sigue hasta los balcones de su casa en la madrugada, una corte como sólo la han tenido en estos tiempos Jacinto Benavente y Valle-Inclán.

Ahora bien: ¿a qué atribuir esta popularidad del poeta? ¿A la absoluta bondad de su obra, a su originalidad absoluta, a su descubrimiento de nuevas constelaciones líricas, al modo de un Rueda o un Rubén Darío? ¿O acaso al extraordinario atractivo de su abundancia emotiva, a la simpática humana o al deslumbramiento divino de su obra? De los poetas actuales, Carrere es el menos innovador, el menos rico en formas líricas, el más parco y pobrecito de todos. ¿No se ha hecho célebre por el trasiego de sus poemas, vendidos en más de un mercado? Su labor tampoco atrae por su simpatía; la obra del cantor de la vida hampona y maleante, de los hostales, de los figones, parece tiznada de un hollín siniestro en todas sus páginas, de un hollín no aclarado por ninguna albuza de ilusión, y sólo fealdad y miseria hay en ella. Es todo lo contrario de una labor estética. Y no es, por último, una labor absolutamente original. ¿Como que quiere enlazar con nuestra tradición picaresca al mismo tiempo que con la bohemia de Mürger!

¿A qué se debe, pues, la triunfal difusión del poeta? En mi concepto, débese a eso mismo; a la multiplicidad de elementos ajenos que ha acogido en su obra, prestándose sucesivamente a todas las modas literarias, tan cambiantes como las femeninas, y siguiendo todos los caminos por donde ha visto revuelo de gente. Todas las notas líricas de momento, las que han vibrado en esos órganos ante los cuales se congrega la muchedumbre, han sido repetidas por este poeta en su parva lira. Su obra es un mosaico de todo lo que ha gustado un momento, y podría comparársela a esos cúmulos de piedras que los transeúntes formaban al pie de los hermes paganos, de que la Biblia nos habla con horror. Todas las modalidades literarias de nuestra época tienen su reflejo y han puesto su aro de color en esta abigarrada cola de pavo real. Recuerdo el tiempo, algo lejano ya, si bien no tanto como nos lo parece, en que conocí al poeta. Por aquella época aún no pontificaba, y con Ortiz de Pinedo formaba una de esas parejas literarias, tan fraternales en los comienzos y que luego se rompen sin que se sepa por qué, como los amores nacidos en la pobreza. Era hacia el 900. Acababa entonces de publicar su primer libro, Románticas, y sólo era conocido de sus compañeros del Tribunal de Cuentas, Heine y Edgard Poe le habían torcido la columna vertebral. Románticas era un libro de jirones heinianas; el poeta se vengaba del desdén de una hermosa anunciándole que iba a aprender a montar en bicicleta...

Al mismo tiempo componía poemas como El bardo maldito, en el que graznaban todos los pajarracos siniestros de Poe, sobre todo el cuervo misterioso que se posó un día sobre la Minerva de escayola. En su labor de aquel tiempo, Carrere, no obstante el exotismo de sus temas, españolizados ya algunos por Bécquer, seguía, sobre todo en la métrica, la tradición clásica. Y era un clásico, no obstante su aversión a Ferrari y a D. Mariano Catalina. Pero aquel era el tiempo de Villaespesa, de los Machado, de Juan R. Jiménez: la época del modernismo. Por entonces, o poco después, publicaban: Villaespesa, La copa del Rey de Tule (1900) y El allo de los bohemios (1901); M. Machado, Alma (1901); A. Machado, Soledades (1902), y Juan Ramón, Rimas (1902), después de Ninfas y Almas de violeta. Carrere no se sustrajo a la atracción de la novísima pléyade, a la simpatía personal y literaria de Paco, a la ternura de Jiménez, a las evocaciones parisinas de M. Machado. Con Ortiz de Pinedo, con Répide, con todo lo que era lo más joven

entonces, formó en el cortejo, a lo largo de las calles, de los jóvenes maestros que habían visto correr en sus fuentes los raudales sagrados de Verlaine, Mallarmé y Baudelaire. Formó en su cortejo y fué signado por sus manos. En El allo de los bohemios, en el canto a Los ahorcados de Villaespesa, encontró nutrimento y orientación para una natural tendencia hacia la bohemia y lo macabro literario, y en las evocaciones versallescas de M. Machado halló el modelo para esas duquesitas galantes, esas Colombineas y esos Pierrots que luego ha prodigado tanto en sus poesías. El mérito soberano de los poetas de la pléyade está en haber acertado a trazar normas y pautas a la catedral lírica, a veces en poemitas que no pasaban de una página. Hay poetas como «En tierra lejana—tengo yo una hermana» (de Villaespesa); «Pierrot y Arlequín—mirándose sin—rencoros...»; «Mi voluntad se ha muerto una noche de luna» (de M. Machado, Alma), «Y mi vida es una lágrima que no acaba de caer...» (Juan Ramón, Rimas), que se han repetido de memoria en todos los grupos literarios—tanto como la Sonatina, de Rubén—, y en las cuales está el germen de amplias floraciones poéticas, un germen que aun hoy manifiesta su fecundidad en tardíos vástagos. (Ramón Díaz Mairete cantando la hermana lejana y en nuestros días! y construyendo todo un poema dramático sobre un romance de Machado.—«Al destierro con doce de los suyos.—Polvo, sudor y hierro, el Cid cabalga...»).

Análogas floraciones encontramos en El caballero de la muerte, el segundo libro de versos de Carrere. ¿No tiene Villaespesa en La copa una poesía por cuyas estrofas pasa ya El caballero negro? En este libro aparecen los nuevos temas de Carrere, el Versalles galante, las acacias floridas, la bohemia, no se sabe si a lo Mürger o a lo Verlaine; aparecen todos los temas de la nueva poesía, si bien el tono general lo da Baudelaire con su negrura de aguafuerte. «No encontramos allí hasta el «ropón de la melancolía», trasunto del ropón monacal de la pobre Concha (sonata de otoño)? El caballero de la muerte es un libro de tránsito, algo así como una gran rapsodia o una corona poética de toda la lírica modernísima. ¿Dónde está aquí la inspiración irónica y un poco trivialmente sentimental de Románticas? Todo resabio del romanticismo anterior y primero se ha borrado aquí; el poeta parece haber cambiado de alma y de semblante en la colina de las transfiguraciones. Y en su semblante reverberan ahora los fulgores espirituales de los nuevos maestros. Como Villaespesa, colorista primero, a lo Rueda, a lo fuera de poeta de la tierra baja, se hizo luego modernista por la influencia del nuevo verbo estético, así Carrere, romántico en su origen a lo Espronceda y lo Bécquer, muéstrase aquí ya convertido a las nuevas tendencias. Vemos ya en este libro los versos largos a lo José Asunción Silva, la nueva imaginaria poética. Carrere se incorpora a la pléyade modernista y repite, aunque a alguna distancia (los modelos datan, como hemos visto, de 1900) las voces líricas de los maestros jóvenes. Desde entonces, Carrere se apartará para siempre de su romanticismo ingenuo, que quedará olvidado, como la antigua piel de su serpiente inspiradora, en los árboles de la floresta modernista, y parrasiano unas veces (véase su poemita de Salomé), simbolista otras, no hará sino repetir a los maestros y repetirse a sí mismo en libros sucesivos. El antiguo humor irónico a lo Heine (Románticas) retrocederá, sin embargo, acá y allá en composiciones como El Rey cretino, pero contenido ahora por el escrúpulo de la forma. Porque los nuevos maestros han enseñado sobre todo forma.

Este misonelismo del poeta se manifestará también en su labor de prosista, hecha bajo los auspicios de ingenios anteriores, aunque contemporáneos. Y es curioso ver cómo el espíritu de rebeldía de Románticas le hace apto para escudriñar con amor en las vidas de los humildes, a la manera de Pío Baroja, y cómo la nostalgia de antigüedad de ese mismo romanticismo le hace sensible al sentido arcaizante de la obra valle-inclanesca. Con estos dos elementos pudo componer nuestro autor esas sus novelas de vida bohemia y hampona, más hampona que bohemia—Amber el luchador, El dolor de llegar, etcétera—, en que el lenguaje está lleno de arcaísmos, y en que al través del ambiente moderno apunta el anhelo de describir rincones y recodos del Madrid antiguo. ¿No es de notar la sombra de vetustez que ennegrece estas escenas de vida moderna, cuyos personajes son reales casi todos y parecen, no obstante, personajes de una picaresca sórdida y lejana, a lo Lazarillo de Tormes?

Con respecto a la generación anterior, Carrere es, pues, un escritor libresco, es decir, formado en los libros, y en esto quizá estriba su valer y el secreto de su difusión. Escritor intermedio, no innovador ni precursor; dotado antes de buen gusto y ciencia estética que de original y caudalosa inspiración, con aquel arte para formar antologías que ya puso de manifiesto en La corte de los poetas, ha seguido todas las tendencias literarias de su tiempo y se las ha asimilado hasta en lo literal, con perjuicio a veces de ese mismo buen gusto, como cuando acepta neologismos poco bellos. Gracias a estas sus condiciones de segundo poético, pero no bastando ni espurio, sino auténtico, ha podido este poeta comunicar cierta gracia verbal a sus rapsodias y llegar a la cumbre de su arte menor en poemas como La musa del arroyo, que, sin ninguna novedad en su fondo heiniano, vincula toda la perfección de que es capaz una rapsodia y pudiera pasar por un declamado.

Pero esta misma condición hace que este autor represente en las letras modernísimas el peligro del amaneramiento, de la estrechez lírica, de la afectación libresco, del rezago literario. Su última orientación, ¿no es hacia un espiritualismo de ultratumba a la manera de Spirita y Stella, con invocaciones sobre los tripodes? Este peligro es tanto más vivo cuanto que su aptitud para llevar a una perfección verbal y mecánica, para dar una novedad aparente a temas no nuevos, que tie-

nen sus arquetipos en libros no populares—la generación anterior fué de un aislamiento—nido después, por los rasurados neófitos, reconocidos a los maestros, pudiera tenerse por argonauta descubridor de los vellocinos, por el oro, al que hubiera que seguir elegantemente. En general, suele ocurrir que la generación juvenil de una época desconozca la labor de los maestros inmediatamente anteriores, sobre todos las primeras, pero cuyas obras, maravillosos gérmenes que cumplieron su difusión, no se leen. Se lee ahora ya en actual de los Machado y Villaespesa; pero ¿cuántos han leído aquellos libros de gesta innovadora—La copa del rey de Tule, El allo de los bohemios—, Ninfas, Soledades, etc.—lejanas colinas hacia Oriente, donde nacieron esos sutiles raudales de poesía que hoy, caudalosos, cantan en tantos álveos? Por este olvido parcial de lo pasado más próximo, por esta falta de perspectiva de la hora presente, suele asumir a veces el primer término en la representación crítica una figura secundaria y suele tomarse por padre de la aurora al primer madrugador que se encuentra.

La crítica posterior hace luego los deslindes necesarios. Pero ¿por qué no hemos de anticiparnos a ella los que podemos hacerlo? Esa crítica dará al autor de Elvira la espiritual el puesto que en la cronología le corresponde, a los pies de los verdaderos precursores; esa crítica pondrá en claro cuanto de ajeno hay en la obra poética de este autor, la cual semeja a veces esos bazares macabros que el describe, donde se venden ropas de muertos y de vivos: cuanto hay de Répide—la aspiración al casticismo madrileño—; de Baroja—la incitación oportuna a revivir la picaresca, como género de vida de hombres pingües y pobres a lo Silvestre Paradox—; de Valle-Inclán, en la contextura de la frase y en la exhumación de palabras arcaicas—azulenco, fogaril, bulido, avizorar, rezongar, antañón, etc.—siendo de notar que incurre en los mismos disparates gramaticales que Julio Casares acusa al maestro; de Machado otra vez en sus páginas de burdeles (Hetairas y poetas somos hermanos).

Sin contar con las reminiscencias más vagas e incunables en frases como—labios en flor, precinitas de ensueño, los clavos y clavicornios (oh, los pianos de la tarde, de Juan Ramón), pálida flor de historia (R. Darío) el jocundo milagro del sol, la luna como una...—y tantas otras que constituyen en él inevitables estribillos.

Repasando toda la obra de este poeta con el detenimiento necesario, se confirmaría lo que queda insinuado: que no es un poeta de primera fila ni de primera mano descubridora y creadora, aunque sea un gran poeta por el arte y el modo. Circunstancias casuales, una más asidua colaboración en las revistas tratadas, esas revistas que no faltan en las peluquerías, un género de vida más callejero y más anecdótico, sin el retraimiento sacro de un Juan Ramón, ni las sacras soledades de un A. Machado, le han convertido en el portastandarte más visible y en el momentáneo sustentáculo de tendencias literarias que no tuvieron en él su origen. Carrere es hoy el faro de fascinación para los noveles. Pero tal faro está nutrido por diversos oleos, en el que brillan inspiraciones anteriores e inspiraciones novisimas de autores aún oscuros. Hay autores así, que colocados por la propicia fortuna en las enrejadas de las rosas últimas y las rosas primeras hacen de unas y otras su ornamento y su corona sin poner casi otro arte que el del hábil jardinero. Pero la crítica debe discernir y aclarar estas confusiones de la temporal perspectiva. Sobre todo la crítica fraternal, como la que aspira a ejercitar. Desde los orígenes sacros de este nuevo tiempo literario, Carrere profesa primicia cordial y literaria a los maestros primogénitos. Por ellos ha de sentir una justa reverencia. No será, pues, malignidad recordar-le su filiación. El también habrá de reconocerla con la natural emoción de las evocaciones, porque recordar aquellos tiempos en que hicimos nuestro juramento literario, es recordar la más dorada juventud.—R. Cassinós Assens.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Los vendedores del distrito del Hospicio. A los vendedores de la calle del Espíritu Santo, Corredora y calles pertenecientes al distrito del Hospicio se nos comunicó el día 11 del pasado julio que, a partir de esa fecha, y en los demás domingos sucesivos, no podíamos ejercer nuestra «miserable industria» para cumplir la ley del Descanso dominical.

Al privarnos de vender los domingos entre las mercancías se nos condena a no comer, pues con capitales que fluctúan de una a diez pesetas, gravadas con un impuesto de 91,25 pesetas anuales, sin más bienes de fortuna que el día y la noche, la mayoría osamos y con hijos, nuestra vida es miserable y llena de privaciones.

El domingo es cuando el obrero cuenta con el dinero, y es cuando nosotros tenemos la esperanza de ganar tres o cuatro pesetas, para el comercio no ignora que bastante descansamos en el invierno con las lluvias y que nuestra irrisoria industria la ejercemos durante cinco horas.

Además, se permite vender en la calle de Toledo, Rastrillo de la calle del Espíritu Santo, tan profusamente surtido de cosas de las y sucias, calle de San Andrés, calle de Embajadores y otras. ¿Es que en esas calles, que pertenecen a otros distritos, no existe el Descanso dominical? Nosotros creemos que en esas calles se permite la venta, nuestro digno teniente alcalde, Sr. Hidalgo, también nos la debe permitir.

De todo lo expuesto fácilmente el público comprenderá estos dos dilemas: vendemos, no vendemos, las leyes nos condenan a no comer.

Dispénsenos tanta molestia, y le quedamos agradecidos, Varios vendedores.

GRAN MUNDO

En Biarritz.

Pocas veces se ha visto en Biarritz tanta gente elegante a principios de agosto, pues...

Están la duquesa de Pinhermoso, los condes de la Viñaza, que tienen a sus hijos los duques de Llovera, en su villa Trois Fontaines...

Son muchas las familias aristocráticas españolas que se han instalado para pasar todo el verano.

Entre las personalidades francesas figuran el duque de Montpensier, los duques de Camont-Lafore, la marquesa de Montebello...

La marquesa de Santa Coloma ha salido para Cauterets; los marqueses de San Carlos de Pedrosa están en los Pirineos.

Muy sentida ha sido la muerte de D. Antonio Pignatelli de Aragón, hijo de los Príncipes Carlos Pignatelli de Aragón...

LOS TEATROS

Magic-Park.—La Empresa, que se propuso dar la mayor variedad al cartel, representando un diario, y a ser posible, una obra especial...

conciertos originales, tómbolas y otros recreos. No es difícil asegurar que en Magic-Park será ese día el punto de reunión de todo Madrid.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—Nuevos y reputados artistas vienen a reformar el cartel del teatro, consecuencia la dirección artística en dar a sus espectáculos una constante amenidad...

GRAN TEATRO Mlle. Bracco.—LES ALONSO.—I. WHIS Los Mingorance.—Luisa de Lerma.

JEBA

Pastillas anticidas JEBA, Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos.

COMUNICACIONES

Telegramas y telefonemas detenidos. Telegramas. Felipa Abasolo, Alcalá, 87, principal; Pablo Ariza, Hotel Sevilla; Salvarsán, San Bernardo, 27...

Telefonemas recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos, Alcalá, núm. 1, por no encontrar los destinatarios:

De Oviedo, para Amalia Fernández, Pelayo, 20; de Sanlúcar, para Muñoz Seca, Zuloaga, 15; de Valencia, para Emilio Marín, Almdro, 16...

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO El Sr. Zorita. El director general de Obras públicas ha manifestado que habla recibido una comunicación de la Sociedad del Real Automóvil Club de Cataluña...

Los ferroviarios de Zaragoza. El director de Obras públicas ha recibido un telegrama en el que se le notifica que los ferroviarios de Zaragoza y Valencia Norte han depuesto su actitud respecto al conato de huelga...

No hay dinero. El Sr. Zorita dijo a los periodistas lo siguiente: «Señores, he tenido dos conferencias, una con el señor ministro de la Gobernación y otra con el gobernador civil, para ver el modo de descompartir a Madrid de obreros sin trabajo.»

Diario completado. El Sr. Zorita dijo anoche que publicaba La Acción un sueldo en que se trataba del mal estado en que se encuentra la carretera de Granada a Murcia.

Para reparar carreteras en la última provincia hay consignadas 58.000 pesetas, de las cuales se invertirán 10.000 en reparar la carretera de que anoche se ocupaba el diario.

La exportación de naranja. En el ministerio de Fomento se ha recibido un telegrama de la Cámara de Comercio de Valencia pidiendo se gestione del ministro de Estado, y éste a su vez de los países beligerantes, que den más facilidades y garantías para la exportación de la naranja; así-

mismo piden la rebaja en las tarifas de los transportes y fletes nacionales; de no acceder a estas pretensiones, será la ruina completa para Valencia.

Si para dentro de ocho días no se han empezado las gestiones, se declaran en huelga más de 27 pueblos a los cuales afecta la solución del conflicto.

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas Normales. Se nombra a D. Alejandro Arbuñes profesor interino de Educación Física de las Normales de Navarra. Concediendo a D. Miguel Granell, profesor numerario del Colegio de sordomudos y de ciegos, un ascenso de 500 pesetas por el quinto quinquenio.

ULTIMAS NOTICIAS El conflicto europeo COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El del medio día. PARIS, 14. Al Norte del Somme, cañoneo bastante vivo en la región de Maurepas. Noche tranquila en los otros sectores.

Al Sur del Somme hemos ensanchado sensiblemente nuestras posiciones al Sudoeste de Estrées, tomando muchos elementos de trinchera a la izquierda del camino de hierro de Fay a Demicourt, habiendo hecho prisioneros.

Entre el Aisne y el Oise, viva lucha de artillería en el sector de Moulin-sous-Touvent. En la orilla izquierda del Mosa se señalan algunas escaramuzas con granadas en los alrededores del reduto de Avocourt.

AGUA DE SOLARES Indicada para los enfermos gastrohepáticos ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que había celebrado una conferencia telefónica con el Presidente del Consejo, dándole cuenta de las novedades ocurridas en provincias.

El conde de Romanones manifestó al señor Ruiz Jiménez que ayer tuvo una ligera indisposición, de la cual se encuentra restablecido.

El Sr. Ruiz Jiménez tiene redactada una Memoria explicativa de todos los incidentes desarrollados con motivo de la huelga de los ferroviarios.

Esta Memoria se propone presentarla a las Cortes, al mismo tiempo que el Gobierno dé cuenta a aquéllas de todas las medidas adoptadas con motivo de dicha huelga.

También lleva muy adelantada la redacción del proyecto acerca del régimen local en las poblaciones mayores de 100.000 almas.

Este proyecto será presentado a las Cortes en los primeros días de sesión.

El gobernador de Valencia comunica que los obreros de los talleres del ferrocarril de la Compañía del Norte celebraron una reunión, acordando pedir el despido de algunos obreros admitidos durante la huelga.

Para secundar la protesta iniciaron la huelga, pero a las pocas horas reanudaron el trabajo.

El gobernador de Vizcaya dice que en Gallarta se celebró una asamblea, y después un mitin minero, al que asistieron 3.500, acordando pedir a la Compañía varias mejoras, pero sin ir a la huelga.

El gobernador de León también da cuenta de haberse celebrado una asamblea de obreros ferroviarios, en la que se acordó pedir a la Compañía del Norte la reposición de un capataz y varios obreros despedidos, nombrar una ponencia para que gestione el abono de los jornales de los días que duró la huelga y el despido de los compañeros que no secundaron aquélla.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Table with columns: Oficinas, Admon. y Caja, Redacción y talleres, SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA D. REDACCION, a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 15. APARTADO DE CORREOS, núm. 105.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Giro Intero, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

PROVINCIAS

Choque de una motocicleta y un automóvil. BARCELONA. (Domingo, noche.) En la carretera de Moncada un automóvil que conducía el jefe superior de Policía, Sr. Riquelme, chocó con una motocicleta con side-cars...

El choque fué tremendo, quedando el side-cars destruido. Sufrió Canals la fractura del brazo, de dos costillas y de la base del cráneo, quedando en gravísimo estado, y su compañero Isabal se fracturó un brazo y una pierna.

Fallecimiento de D. Martín Madrid. BARCELONA. (Domingo, noche.) A los ochenta años de edad ha fallecido D. Martín Madrid.

Un Charlot grave. Continúa grave el émulo de Charlot, que fué arrollado anoche por un becerre en la mojiganga de la Plaza de Toros.

Fiestas en Gijón. GIJON. (Domingo, tarde.) Hoy es el primer día de las fiestas organizadas por la Asociación de la Prensa.

En tren especial llegaron el alcalde de Oviedo, el gobernador militar y diferentes Comisiones con una banda de música. Fueron recibidos por el alcalde y una Comisión de la Asociación de la Prensa.

Am amenaza de los mineros. BILBAO. (Domingo, noche.) Se ha celebrado en Gallarta un Congreso extraordinario al que han asistido delegados de todas las Sociedades mineras de Vizcaya.

Después de discutir ampliamente, se acordó pedir a los patronos de las minas lo siguiente: Jornales mínimos según los acuerdos de la proposición que presentó Perezagua a los delegados mineros de Bilbao, ó sea: 6 pesetas para los obreros subterráneos; 5 para los escombros; 4 para los trabajadores al aire libre, y 3 para las mujeres y los niños.

Además un 5 por 100 de aumento por las horas de trabajo suplementarias. Todos están conformes en conceder un plazo a los patronos para contestar, y caso de no ser aceptadas las proposiciones, ir todos a la huelga minera.

La Fiesta de la Flor. CORUNA. (Domingo, noche.) Con gran brillantez se ha celebrado la Fiesta de la Flor, obteniéndose una recaudación superior a la obtenida en años anteriores.

Redacción ardiendo. A las tres de la tarde se ha declarado un incendio en la Redacción del diario católico El Eco de Galicia. El siniestro fué muy violento, quemándose totalmente el edificio y cuantos efectos había.

Un ahogado. CASTELLON DE LA PLANA. (Domingo, noche.) En la playa del pueblo de Almazora se ahogó, estando bañándose, el concejal del Ayuntamiento de dicho pueblo D. Joaquín Flores.

Huelga de huertanos. VALENCIA. (Domingo, noche.) En el local de la Sociedad Lo Rat Penat se reunieron los labradores de toda la huerta de Valencia y acordaron declararse en huelga desde el próximo domingo, dejando de traer sus productos para el consumo de la plaza si antes el ministro de Hacienda no concede la autorización para exportar patatas.

Por los pueblos inundados. ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Dicen de Calatayud que se ha celebrado una Asamblea, a la que han asistido representantes de todos los pueblos damnificados por las últimas inundaciones, y se ha acordado en ella pedir al Gobierno la repoblación de los montes de la región inundada, la ejecución de algunas obras públicas y la regularización del curso del río desbordado.

También se ha celebrado en Calatayud la Fiesta de la Flor, a beneficio de los mismos pueblos. La recaudación obtenida ha sido de 1.957 pesetas.

En honor del marqués de Valdecilla. SANTANDER. (Domingo, noche.) El alcalde ha recibido un radiograma del marqués de Valdecilla, que viene a bordo del transatlántico «Alfonso XIII», en el que le manifiesta que agradece en el alma el saludo del pueblo de Santander, y que es inmerecido honor el recibimiento que le preparan todas las Corporaciones y entidades.

El radiograma se le ha remitido a todas las autoridades, y se trata de organizar el recibimiento, que ha de ser grandioso, y al que asistirán representantes de toda la provincia, para testimoniar su agradecimiento al marqués de Valdecilla, que ha gastado muchos millones en obras de beneficencia y escuelas.

Certamen musical. VIGO. (Domingo, noche.) Llegaron la banda de música del regimiento de Ingenieros de Madrid y la del 18 de Infantería portuguesa para tomar parte en el certamen musical peninsular, que se celebrará mañana. Se les hizo un cariñoso recibimiento.

La banda portuguesa ejecutó frente al Ayuntamiento el himno portugués y el español. Fué aplaudidísima.

El ministro de Estado. VITORIA. (Domingo, noche.) Ha llegado el ministro de Estado, y se hospeda en

AVISOS UTILES

Compañía Transatlántica El vapor «ISLA DE PANAY» de esta Compañía, saldrá de Bilbao el día 21 del corriente mes de agosto, de Santander, el 22, y de Coruña, el 23, directo para Nueva York, admitiendo carga para este último punto.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 13. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1-50.



el hotel Quintanilla. Mañana continuará el viaje en automóvil. Guardabarrera arrollada.

BILBAO. (Domingo, noche.) En Galdakano, una mujer de sesenta y un años, llamada Modesta Basagoiti, de oficio guardabarrera, fué arrollada por una locomotora al intentar atravesar la vía.

Fuó recogida moribunda. El aviador Hedilla. HUESCA. (Domingo, noche.) Pasó a las seis de la mañana el aviador Sr. Hedilla, que, procedente de Barbastro, donde se había elevado, llevaba rumbo a Santander, guiándose por las estribaciones del Pirineo.

Se oyó perfectamente en la ciudad el ruido del motor; pero no fué posible ver al aviador por la espesa niebla. Las fiestas.

Hoy, último día de las fiestas de San Lorenzo, ha sido un día muy caluroso. Ha estado muy concurrido el paseo, donde se celebraba un concierto matinal.

Con éxito se ha celebrado en la Plaza de Toros el festival deportivo, con carreras a pie y en bicicleta, y además concierto por las bandas de música y concurso de jota.

Esta noche se quemó una traca y sale la retreta con una hermosa carroza. Todo el vecindario está con este motivo en las calles.

Las fiestas han resultado brillantes, quedando todos satisfechos y recibiendo felicitaciones la Comisión organizadora de los festejos. La exportación de la naranja.

VALENCIA. (Domingo, noche.) La Cámara de Comercio ha telegrafiado al Presidente del Consejo, al ministro de Estado y al director general de Comercio, excitándoles al nombre de intereses vitales amenazados y que gestionen de las naciones beligerantes mayores facilidades para que llegue la naranja a todos los países, recabando al mismo rebajas en las tarifas de transportes terrestres y en los fletes de barcos nacionales, pues de otro modo la ruina de la región valenciana será una realidad irremediable.

El precio de las patatas. Los agricultores de la huerta de Valencia en la reunión antes telefonada, además de acordar anunciar al gobernador la declaración de huelga con los ocho días de anticipación que previene la ley, han acordado fijar en seis reales el precio de la arroba de patatas, con objeto de armonizarlo con la exportación.

Reapertura de sociedades. Por orden gubernativa se ha procedido a la reapertura de las Sociedades y Centros clausurados por orden del gobernador militar, durante la última huelga ferroviaria.

Charlot, Llapisera y el Botones. LINARES. (Lunes, mañana.) La becerrada que anoche se dió en esta plaza fué un desastre.

La entrada fojísima por el elevado precio de las localidades. El público abuchó y silbó desencantado a Charlot, Llapisera y Botones, que no gustaron ni hicieron nada cómico.

Lancearon mal, palitroquearon peor y mataron como pudieron, incluso degollando a los becerros. El público comentaba con extrañeza los éxitos que estos mojigangeros obtienen en Madrid.

Muerto por un automóvil. SANTANDER. (Lunes, madrugada.) Un automóvil que iba en busca de un médico que se necesitaba en una casa de Villaba, atropelló a Victoriano Garrales, el cual falleció al entrar en su domicilio.

Deja viuda y cinco hijos. El «chauffeur» quiso evitar el accidente; pero después de atropellar a Victoriano chocó violentísimamente con un poste del ferrocarril de Irati, partiéndolo por la mitad.

Corrida suspendida. PAMPLONA. (Lunes, madrugada.) A causa de la lluvia durante toda la mañana y en las primeras horas de la tarde, se ha suspendido la corrida de Caridad, en la que debían lidiarse seis toros de la ganadería de D. Esteban Hernández, por Vicente Pastor, Cocherito y Ballesteros.

Se celebrará la corrida el día 15, y como Ballesteros torca ese día en Jaén, la Junta de Caridad ha telegrafiado a Rafael Gallo, contratándole para ese día.

Partida de polo. Esta tarde, cuando se serenó el tiempo, jugaron un partido de polo en el campo de la Magdalena el Rey, el Príncipe Raniero, el conde de la Unión, el marqués de Viana, el conde del Grove y otros palatinos. Ganó el equipo morado, en el que jugaba el Rey.

Imp. de L. CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

